

MAGYAR FÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétközség 12 fillér. Vándor 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10.
Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-4

Krisztusi világnézet

(In.) Krisztus király már hatszor szólott a kereszten s a „Consummation est” igéjében már világá hangzott a legnagyobb isteni kijelentés, mikor a Megváltó mégegyszer felemelte a fejét és így kiáltott a mennyország felé:

„*Atyám, a te kezébe ajánlom lelkemet!* Azután végigjártatta szemét az alkonyi árnyékok felett, bele-nézett a rejtelmes viágmindenségbe és kibocsájtotta lelkét.

Ez a végső szózat és ez az utolsó szemhordozás: *a krisztusi világnézet.*

A keresztyén-nemzeti irány, mely tíz év előtt, a *debreceni nagypéntek* viharos délutánján programmba vette a magyar megváltás gondolatát, ezt írta lobogójára: „*Krisztusi Világnézet.*” A megfeszített és töviskoszorús magyarság megérezte, hogy nincsen emberi erő, mely a Golgotha emáról fényt tudna vetni az emmausi utra. Nincsen kvare-fény és nincsenek reflektorok, nincsen Röntgen-sugár, amely át tudna hatni a világon: nincsen eszköz, nincsen hatalom, csak *Krisztus-szem* van és *Krisztusi világnézet*. Mert aki nem így lát, aki értelmetlenül tekint az isteni szempárnak világot vetítő sugározónébe, annak a látása emberi hazugság, szemfényvesztés vagy lelketlen önáltatás, mely sunyi és áruló Judás-szemekké válik... Amikor ezt mondjuk: *krisztusi világnézet* és megtöltjük vele az életünket, amikor magunkba szívjuk a krisztusi tekintet megváltó sugarait és magunkévá akarjuk tenni a keresztyén gondolat vallási programját, a világot át-szelő emmausi ut *nagypéntek-esti* kivilágítását: ez a tartalom legyen az első és legfontosabb követelmény, a keresztyén-nemzeti irányzat *tengelye, törvénye, életformáló való-sága*, — nem pedig szóvirág, amely még ma is ott lappang sok szegény magyar lélekben, akár a Judások s Renanok XX. századbeli sajtójában, a nagypénteki és husvéti vezércikk-frázisok között.

A keresztyén-nemzeti iránynak sokan a szemére vetik, hogy tíz esztendő alatt nem tudta megvalósítani a maga kitűzött programját... Vajon miért nem tudta? Azért, mert a francia forradalom csatornáiból a nemzet vérkeringésébe is átzuult liberalizmus, ez a történelmi vértömlesztés, vakokká tette az embereket. Még a keresztyén rőneszansz hívei között is akad egy bénító réteg, mely jelszavat hirdet, de a Megváltó világnézetét nem teszi *vallási* tartalomná. Így lesz a bizakodásból kértelkedés, pogánykodás a hazaszere-tet öntudatából, az erőből erőtlenség, a programból frázis: üres jelszó a krisztusi tartalomról. Ez a krisztus-talanság termeli ki a hazaáruló ál-nacionalizmust, mely nem azt nézi, hogy kinék a hazafisága szűrődik át a százszászaiékos krisztusi vilá-gszemléleten, hanem hogy magyaros-an, svábosan vagy tőtosan hang-zik-e valamelyik keresztyén-magyar

testvérünk neve. Ez a krisztustalan-ság s nem az egyházak vernek őket katólikus és protestáns magyarok közé a sorsdöntő kérdésekben, melyek vállvetett összetartást és haza-fias együttműködést kívánnának.

A magyar fájdalom Golgotháján a tizedik nagypéntek alkonyodik. Jézus a középső kereszten függ s az egyik oldalsó fára te vagy feszítve, Trianon magyarja... Az a kérdés, hogy melyik kereszt a tied? Az-e, amelyik e fordul Krisztustól? Vagy a másik, mely feléje hajol s amelyről már a pénteki alkonyatban is meg lehet látni a Husvét-reggel szép emmausi útját? Magyar testvérem! Ez a mi keresztünk. Ez esik bele a krisztusi látások egyenes szemszögébe. Mert a liberalizmus ma már a latrokat szabadon hagyja és országokat fe-

szit a Krisztus keresztje mellé, sze-gény és megkínzott országokat: Ma-gyarországot... Mexikót... Orosz-országot... És a mi megcsufolt, tönkretett hazánknak nincs más ere-je, mint a programmá emelt *krisztu-si világnézet* s a belőle fakadó nemzeti öntudat. Krisztus-imádat s ma-gyar szeretet: *a keresztyén-nemzeti világnézet*. Egy szent és megújult erőforrás, amelyről ezt írja Papini: „Tied a jövő!”

„Tied a jövő! A XX. század emberi ál-vallásai: az Igazság, Szellem, Proletariá-tus, a Hérosz, az Emberiség, az Ertelem, Természet, Összetartás, az ó-kor, az Ener-gia, a Világkétség, a Fájdalom, a Könyörül-et, az En és *szó* állomásai egyből egyik a másikba... Szociális, spiri-tiszták, a teozófusok, okkultisták, a Chris-tian Science hívei mind azt hitték, hogy megtalálták a keresztyéniség pótlékát. Csakhogy a gőgös babonának s a korhadt kabbalisztikának ezek a zagyvalékai, az

cinyait nacionalizmusnak, a beteg tudománynak, a majmoló szimbolikának s a megsavanyodott emberbarátkozásnak ezek az üledékei, az export-buddhizmusnak s a hagyományos keresztyénységnek ezek az idétlen összehoztatásai mind-mind a haldokló liberalizmus utórezgése.”

Igy vezeti be *Papini* Krisztus történetét s a jövőre ezer év magyar történetéhez mi sem irhatunk igaz-zabb bevezetést a krisztusi vilá-gszemlélet *híftadó* és *nemzetépítő* tartalmánál. Neccsak hirdessük, ha-nem lássuk és élni is tudjuk ezt az egyetlen, fölséges világnézetet, aho-gyan azt a Szent Kereszt tövében Szent János evangélista és a Mater Dolorosa is élte, amely a szeréret reflektorában, a mi Megváltónk rönt-gen-szemével, már nagypéntek-este is be tudja látni az *emmausi utat* s a hozzásimuló magyar ösvényt: *a Csaba királyfi útját.*

Anglia és a szovjet összecsapásra készül Afganisztán miatt

A Liberté Londonon át peshavari táviratokat közöl arról, hogy erősen tartja magát az a hír, hogy Orosz-szág az afgán határmentén nagy csapatösszevonásokat hajtott végre s a szovjethatóságok minden afgán alattvalót meggátolnak az ország területre való utazásban.

Most érkezett hírek szerint már-cius 21-én öt orosz repülőgép érke-zett Kabulba, amely a szovjet kö-vetség három tagját, négy orosz pi-lótát s három török állampolgárt szállított el Kabultól. Kabult kán és testvére élénk tevékenységet fejte-tnek ki Amanullah érdekében.

Londoni diplomáciai körökben bi-zonyossra veszik, hogy amennyiben a szovjet bele akarna avatkozni az afgán kérdésbe, azt Anglia se fogja tétlenül nézni s akkor a távol kele-ten olyan események lesznek lejá-tszódnak, melyek új irányt adhatnak az egész világpolitikának.

Ötmillió pengővel segítyezik a hadikölcsönkárosultakat

Budapest, március 28.

Most hozták nyilvánosságra a nép-jóléti tárca költségvetését, mely rendkívül érdekes adatokat tartal-maz. Az állami közigazgatás 929 millió költségvetésében a népjóléti tárca részére 74,830,000 pengő ju-tott, vagyis az összes állami kiadá-sok 12-ed részét fordítják szociális ügyekre.

A költségvetés értelmében a ha-dirokkantoknak (a nem hivatásos írszti és legénységi egyéneknek) és ezek hátramaradottjainak ellátási di-jaira, valamint egyébírányu támoga-tására a jövő költségvetésben vál-tozatlanul azt az összeget állították be, ami az idei költségvetésben is szerepel: 19,436,551 pengőt.

Az állam összesen 71,822 hadirok-kantat tart el s a háború összes áldozatairól való gondoskodással kap-csolatos rendes kiadások a népjóléti tárcaának 22,857,461 pengő költséget okoznak.

A tuberkulózis elleni küzdelemre 500,000 pengő jut. A tuberkulózis-halandóság Magyarországon ma 10,000 lakosra 23, míg öt évvel ez-előtt még 29 volt. A gümőkór tehát lassan, de állandóan csökken.

Az ivóvízszerezés rovatán 150,029 pengőt irányoztak elő. Az ország 3200 községe között körülbelül csak 500 községben van tühető ivóvíz, az ország 2700 községének lakossága azonban ivóvízszükségletét csak személyzett vizű, ásott kutakból, pa-takokból, folyókból vagy tavakból tudja ledezeni.

Köziótékonyági és emberbaráti intézmények 6,366,120 pengővel ter-helik meg a népjóléti költségvetést. Ennek az összegnek túlnyomó nagy-része, nevezetesen ötmillió pengő a háború anyagi károsultjainak a tá-

mogatására szolgál. A háború anya-gi károsultjain a társadalomnak azon tagjait és azokat a jótékony-célú intézményeket értik, akik és amelyek a háború folyamán na-gyobb összegű hadikölcsönt jegyez-tek és a kötvények elértéktelenedése folytán súlyos anyagi körülmények közé kerültek vagy teljesen tönkre-mentek.

Titokzatos oláh tárgyalások Párisban

Páris, március 28.
(Hayas-tügynektség.)

A lapok jelentik, hogy Mironescu oláh külügyminiszter, aki mint ismeretes tegnap Párisba érkezett, egész-ségi okokból jött Franciaországba és Délfranciaországba. Ezzel szemben Humanité fenntartja, hogy Miro-

nescu utazásának fontos politikai háttere van. Mironescu tegnap Dia-mandi párisi oláh követ kíséretében megjelent Poincaré miniszterelnök-nél. Ezek a tárgyalások hír szerint összetűzésben állanak azzal, hogy Mária oláh királyné kibékült Carol ex-trónörökössele.

A csehek gyarmatosítani akarják a Felvidéket

Prága, március 28.

A miniszterelnök lapja a Vezer a kivándorlás ellen ír cikket s arra a következtetésre jut, hogy a cseh állampolgároknak nem kellene kül-földre vándorolniok. A Felvidéken s az Erdős Kárpátokban van elég hely gyarmatosításokra, Csehszlo-vákiának nincs szüksége gyarmatra, hiszen a Felvidék s az Erdős Kárpátok völgye bármelyik idegen földnél alkalmasabb odatelepedésre. Az állami földhivatal gyarmatosító pro-grammja során a Felvidéken eddig

1949, az Erdős Kárpátokban, 191 te-lepülés történt, a Felvidék 23011 és az Erdős Kárpátok 2968 holdnyi területén. A lap azzal igyekszik a ki-vándorlókat otthon tartani, hogy a Felvidéken s az Erdős Kárpátokban gyorsabb meggazdagodást helyez kilátásba, a kivándorló cseheknek, mint bármely idegen államban.

Hiszek egy Istenben,

Hiszek egy hazában,

Hiszek egy isteni örök igazságban,

Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ára 12 fillér

Király-kávéi mégis a legjobbak a vevő előtt pörkölve meleg állapotban örülni lehet. Dégenfeldter 11

Husvét utánra halasztották a jóvátételei tárgyalásokat

Páris, március 28. (Havas-ügynökség.)

A jóvátételei értekezlet mai teljes ülése 12 órakor kezdődött és egy óráig tartott. Az ülésen a régi főhitelező ország: Franciaország, Anglia, Belgium és Olaszország delegátusai megformulázott nyilatkozatot terjesztettek elő igényeikről. Hasonlóképp Owen Young, az értekezlet elnöke is, azonban elnöki és nem amerikai minőségben. Ez a két javaslat — mint különösen hangsúlyozzák — számokat nem tartalmaz, hanem csupán elvi fejtegetéseket arról, hogy milyen uton lehet husvét után legbiztosabban megvitatni a jóvátételei kötelezettségek nagyságát. A mai nap folyamán mindkét javaslatot írásban megszövegezik s eljuttatják valamennyi delegátushoz, hogy alkalmuk legyen a husvét üléseknél alatti vizsgálat alá venni. Az értekezlet legközelebbi ülését csütörtökön, április 4-én délelőtt 11 órakor tartja.

Szemző Gyula volt főispán letartóztatta a pozsonyi rendőrség

Pozsony, március 28.

A reggeli lapok jelentik, hogy a pozsonyi rendőrség detektívjei tegnap délután fiával együtt előállították pozsonyi szállodai lakásáról Szemző Gyula budapesti lakost, aki vasárnap óta Pozsonyban tartózkodik. Mindkettőt a főkapitányságra vitték, a fiút azonban néhány óra múlva szabadlábra helyezték. Szemző Gyulát a rendőrség továbbra is őrizetben tartja. A letartóztatást a rendőrség politikai osztálya fogatosította. A budapesti főkapitányságról délelőtt telefonon beszéltek a pozsonyi rendőrséggel, a letartóztatott Szemző Gyula, volt

főispán ügyében. A pozsonyi rendőrség az a felvilágosítást adták, hogy Szemző Gyula volt főispán a bécsi rendőrség megkeresése alapján tartóztatták le Bécsben viselt dolgai miatt.

Szemző Gyula ugyanis Bécsben már régebben, kártyaafférból kifolyóan, állandó ellenségeskedésben élt Léderer bécsi akossal. Gyakoriak voltak közöttük a botrányos jelenetek. Egy alkalommal pedig Szemző Gyula felrobbantotta Léderer bécsi palotájának a kapuját.

A pozsonyi rendőrség szerint Szemző Gyulát rövidesen átadják a bécsi rendőrségnek.

Panamázó közlekedésügyi miniszterétől nem tud szabadulni az oláh kormány

Bukarest, március 28.

Alevra tábornok, közlekedésügyi miniszter pozíciója a legutóbbi hetekben annyira megrendült, hogy közeli lemondását egész bizonyossá lehetett venni. Alevrától kiderült, hogy a régi Bratianu-part bizalmasa és a liberálisok szekerét tolja. Elvesztette a kormány és a többség bizalmát azért is, mert bebizonyosodott, hogy az öccse utján üzleteket fogad el és bonyolít le a maga javára.

Több oldalról figyelmeztették, hogy lemondását adja be, mert különben a parlamentben bizalmatlansági indítványt fognak benyújtani ellene. Alevra tábornok azonban

nem akar lemondani és a bizalmatlansági indítványt úgy kerüli el, hogy egyszerűen nem jelenik meg a kamarában, a szabályok szerint pedig az ilyen indítvány csak az illető személyes jelenlétében tárgyalható.

Most a kormánykörök azon tanakodnak, miként lehetne Alevrát, aki betegét jelentett és egyszerűen bezárkózott a szobájába, mégis eltávolítani a helyéről. Egyes lapok szerint a kormány régensi dekrétum alapján akarja állásától felmenteni Alevra minisztert, más lapok szerint, ha Alevra továbbra is ennyire intranzigens marad, akkor az egész kormány formailag lemond és Alevra kivételével újra megalakul.

Kontsek-féle magvak

mint arankamentes lucerna s lóhere; takarmányrépák, cukorrépák, kleinwanzlebeni és hazai termésben. Tavaszzi zabos búkköny, takarmány borsó, biborhere, vízi here vagy réti here. Köles fehér és piros, Nyulszapuka. Magyar, angol, francia és olasz fűmagvak rétek és kaszálók készítésére. Finom kerti pázsitok mindenféle talajra, árnyékos helyekre. Konyhakerti magvak haj átásra és szabadföldbe

Virágmagvak, virághagymák és gumók nagy választékban

Kontsek Géza k. r. t.

A honvédelmi tárca költségvetése 150 millió

Budapest, március 28. (Magyar Távirati Iroda.)

A honvédelmi minisztérium költségvetését ma osztották ki a parlamentben. A részletes költségvetés szerint a honvédelmi tárca dotációja az 1929—30. évre 150,2 millió pengő, 17,9 millió pengővel több, mint az előző költségvetési évben. Legnagyobb a növekedés a csapatok tételénél, amely 12,7 millió pengővel emelkedett. A miniszter ezt a kiadástöbbletet azzal indokolja, hogy a létszámkiegészítéssel kapcsolatban emelkedtek a toborzási és kiképzési

költségek, továbbá a honvédség állományának a szervezetszerű állományra való folytatólagos kiegészítésének kiadásai.

Beruházásokra 2 millió pengőt irányoztak elő, amit a létszámkiegészítéssel kapcsolatban térőhelyek létesítésére és az épületeken szükségessé vált nagyobb mérvű átalakításokra használnak fel. A nyugellátásoknál 2,4 millió pengőre rug a kiadások emelkedése, amit a honvédelmi miniszter azzal indokol, hogy a nyugdíjas és kegydíjas ellátottak létszáma gyarapodott.

Vizvezetékét építenek a Poroszlay és Bárczy utcán

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A város elhatározta, hogy a Poroszlay- és Bárczy-utcát még ebben az évben burkolatoztatni fogja. Mint hogy azonban annyi fedezet nem áll rendelkezésre, hogy teljesen új burkolattal lássák el a két utcát, azt a könyagot használják fel a burkolatozás céljára, ami a Piac-utca rendezésénél kikerült. A lakosok ezzel kapcsolatban azt kérték a várostól,

hogy még a burkolási munkák megkezdése előtt vizvezetékkel és csatornával lássák el a két utcát, ők viszont hajlandók ennek a költségét felerészben viselni. Ez az összeg 12000 pengőt tenne ki, a másik felét pedig a város fedezné. Borsoss József műszaki tanácsos pártolólag terjesztette a jog- és pénzügyi bizottság elé a kérelmet, amelyet elfogadtak.

Kabátok lopásából és elzálogosításából tartotta fent magát egy „debreceni szabadpolgár"

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A rendőrségre az utóbbi időben számos feljelentés érkezett olyan egyénektől, akiknek a télikabátját ellopták. A megindított nyomozás megállapította, hogy a debreceni zálogházakban egy és ugyanazon személy több télikabátot tett zálogba. Az egyik detektív állandóan lesben állt a zálogházak körül. Csütörtökön a déli órákban meg is jelent egy borkabátos egyén a Csapó-utcai zálogházban, akire pontosan ráillett a kabátolvasi személyleírása. A detektív igazolásra szólította fel az illetőt, aki hevesen tiltakozott az igazolás

ellen, mert, mint kijelentette, ő debreceni hentesmester és szabad polgár. Olyan lármásan viselkedett, hogy a detektív megbilincselve kísérelte be a központi ügyeletre, ahol megállapították, hogy Kertész Mihálynak hívják a valamikor jámenc-telű hentesüzlete volt, de később elzüllött s már jóideje kabátolvasásból tartja fenn magát. Kertészt őrizetbe vették. Egyébként csütörtökön egy kabátolvasó opozsum bundát akart zálogba csapni, de az igazoltatás elől megszökött. Az értékes bunda gazdáját most a rendőrség keresi.

A MEXIKÓI HADÜGYMINISZTERIUM JELENTÉSE SZERINT A FELKELŐK MINDENÜTT VISSZAVONULNAK

Mexikó, március 28.

A hadügyminisztérium közlése szerint a felkelők valamennyi fronton visszavonulóban vannak. A kormánycsapatok valószínűleg még a mai nap folyamán visszafoglalják Yimenez városát. Foglyul ejtett felkelők azzal magyarázzák a felkelők legutóbbi súlyos kudarcait, hogy a felkelő hadsereghez csatlakozott yacqui-indiánok rettentően félnek a repülőgépektől s azonnal szétfutnak, ha ellenséges bombavető repülőgép közeledik.

ELSÜLYEDT EGY VOLT OSZTRÁK-MAGYAR HADIHAJÓ

Sanghai, március 28. (Renter-iroda.)

Mint ismeretes, a Muggia olasz torpedóuzó Amoyból Sanghaiba menet, hétfőn este a nagy ködben egy tengeralatti szirbe ütközött és elsülyedt. A kínai parti hajók 37 matrózt, a Matsumoto Maru japán hajó pedig 4 tisztet és 75 matrózt

mentett ki. A torpedóuzó annak idején az osztrák-magyar hajóhad egy-egyike közé tartozott.

A Lidia olasz cirkáló a Muggia segítségére sietve, a Jancekiang torkolatánál összeütközött egy kínai parti hajóval, amelynek fedelzetén 88 utas és 40 matróz volt. A kínai gőzös elsülyedt. Harminc ember eltűnt.

HAVAZIK ZÁGRÁBBAN

Belgrád, március 28.

A hőmérséklet Jugoszláviában ma meglepően sülyedt, Zágrábban hó esett.

Ne vegyen kalapot addig,

amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály

férfi és női kalap nagy raktárát

Csapó utca 17. szám. (Szinházi átjáró.)

Hirdessen a Hajdúföldben

A Rubin Farkas meggyilkolásával vádolt terror fiu tagad és kommunista beszédekert tart a bíróság előtt

Tíz év előtti gyilkosság tettese került csütörtökön a debreceni törvényszék elé — Szándékos emberöléssel, lázadással, rablással vádolják Papp Gyulát

(A Hajdútelep tudósítójától.)

A debreceni kir. törvényszék Részler Ervin büntetőtanácsa csütörtökön tárgyalta Papp Gyula volt terrorfiu bűnügyét, aki a vádirat szerint résztvett 1919 áprilisában Rubin Farkas gyárigazgató meggyilkolásában.

Már nyolc óra előtt igen mozgalmass képe volt a törvényszék másodemeleli folyosójának. Sokan voltak kíváncsiak a terrorista bűnügyének főtárgyalására s ezért már jóval a tárgyalás megkezdése előtt sorba álltak a tárgyalóterem előtt, hogy helyet biztosítsanak maguknak.

Kezdődik a nagy tárgyalás

Valamivel kilenc óra előtt megnyílt a tárgyalóterem ajtaja s a hallgatóság beözönlött a részére fenntartott helyekre, melyek hamarosan zsúfolásig megteltek. A bíróság negyed tíz órakor vonult be a terembe. Részler tanácselnök utasította a fogházort, hogy Papp Gyulát vezessék elő. Pár perc múlva szoros fogházor előtt belépett Papp Gyula. Középtermetű, zömök ember, göndörírkete haja gondosan fésült. Arca sűrűn ráncos. Az elnök felolvassa a vádlott nacionalitását. E szerint Papp Gyula debreceni születésű, 37 éves, a háború alatt katona volt és hosszabb ideig dolgozott a Weisz Manfréd muniógyárban. A háború előtti több évet tartózkodott Németországban, mint vasmunkás.

A kommunizmus idején a kommunistákhoz csatlakozott, ahol hamarosan vezetőserepet töltött be. Kommunista titkár lett Debrecenben, majd a forradalmi törvényszék tanácsának egyik bírójává választották.

Papp Gyula tagadja a gyilkosságot

A személyi adatok megállapítása után a tanácselnök a vádra vonatkozólag hallgatta ki Papp Gyula az elnök kérdésére kijelenti, hogy nem érzí magát bűnösnek. Tagadja, hogy része lett volna Rubin Lajos, a meggyilkolt Rubin Farkas gyárigazgató fia élete ellen elkövetett merényletben. Állítása szerint ő nem volt azok között a terrorfiuk között, akik Rubin Farkast és fiát 1919 év április 22-én éjjel kihurcolták Reinheimer Rezső kommunista parancsnok vezetésével a Szent Anna-utcai temetőbe, ahol Rubin Farkast kivégezték. Rubin Farkas fia éj leple alatt elfutott s bár a terroristák sortuzet küldtek utána, sikeresen megmenekült.

A büncselekmény elkövetésén kívül Papp Gyula lázadással és rablással is vádolva van. Beismeri a vádlott, hogy résztvett a piarista

rendházban lefolytatott rekvirálásban. Onnan azonban nem vittek el mást, mint szeszes italokat. Azt is beismerte, hogy a Svetits tanítóképzőben is tartott házkutatást.

Vasmunkásból forradalmi bíró

Az elnök ezután megkérdezi a vádlottól:

— Hogy lehet az, hogy maga el is megindították az eljárást a kommunisták a gyilkosság után?

— Nagy Lajos direktóriumi tag haragudott rám — feleli Papp Gyula — s hosszú műve volt, hogy engem is belerángattak ebbe a gyilkossági ügybe.

— Én — folytatja tovább emelkedett hangon — nem voltam terrorfiu, abban az időben a forradalmi

A meggyilkolt fia felismeri Papp Gyulában az egyik terroristát

Papp kihallgatása után Rubin Lajos, a meggyilkolt Rubin Farkas fiát hallgatja ki a bíróság. Rubin elmondja, hogy ismeri a vádlottat, mert abban a gyárban volt munkás, ahol az apja igazgató. Sőt Rubin Lajos 6 heti gyakornokoskodása alatt egy műhelyben dolgozott Papp Gyulával.

— Azon az éjszakán, mikor elhurcolták önöket a lakásukról, felismertem a terrorfiuk között Papp Gyulát?

— Igen, felismertem, — mondja határozottan a tanu.

— Biztosan emlékszik rá?

— Ő volt, felismerem a leghatározottabban.

Ezután elmondja Rubin Lajos, hogyan cipelték ki őket a terroristák a Szent Anna-utcai temetőbe, ahol a sírok között Reicheimer ráfogta édesapjára a revolverét s agyonlőtte. Ő rá akarta magát vetni apja merényletjére, de ekkor egy gödörbe esett. Mikor kimászott a gödörből, futva menekült. Sortuzet adtak utána a terroristák, de a sötétben cút tévesztettek.

A következő tanu dr. Roncsik Jenő tűzoltófőparancsnok, aki annak idején a rendőrség szolgálatában állott, mint rendőrkapitány s a bűnügyi osztályt vezette. Elmondja, hogy a gyilkosságot másnap jelentették neki s ő intézkedett, hogy nyomozzák ki a gyilkosokat. Hamarosan elfogták a tettest, Reicheimer Rezsőt s az előállítottak között ott volt Papp Gyula is. Erre határozottan emlékszik.

Nagy Lajos vallomása

Sterbinszki László nyomdász lényegtelen tanuvallomása után Nagy Lajos tanu kihallgatása következett. Nagy a kommunizmus idején mint ellenőrző volt beosztva a rendőrségen. Elmondja, hogy a gyilkossági ügyben ő nyomozott s ő fogta el Reicheimert is. Gyanúsított volt Papp Gyula is, aki azonban megtagadta a vallomástételt azzal, hogy ez az ügy nem a rendőrségre tartozik, hanem a felsőbb hatóságokhoz. Az elnök szembesíti a tanut a vádlottal, aki a következőket mondja Nagy szemébe:

— Emlékszik arra, hogy maga engem gyilkosnak nevezett a rendőrségen s én erre tagadtam meg a vallomástételt?

— Lehet — válaszolja Nagy.

A bíróság ezután a piarista rend-

törvényszék bírója voltani.

— Miért haragudott magára Nagy Lajos? — kérdezte a tanácselnök.

— Mert ő szociálista volt, én pedig kommunista.

— Hát a kettő között nem sok különbség van, — mondja az elnök, — mindössze időbeli ez a különbség. A szociálizmus végcélja a kommunizmus!

— Módszerbeli különbség is van — mondja a vádlott s nemesak időbeli különbség van a kettő között.

— Na igen, a szociálisták elve, hogy beleneveljék az emberekbe a tant, a kommunistáknak pedig az az elvük, hogy kiirtsák azokat, akik nem hódolnak be a tannak.

— Ez igaz — helyesli Papp Gyula.

Az ügyész vádbeszéde

Ezután a bizonyítási eljárás befejezést nyert s a perbeszédre került a sor. Dr. Kádár István kir. ügyész emelkedett szólásra s hatalmas felépítésű vádbeszédeben kérte a bíróságot, hogy a vádlottat szándékos emberölési kísérlet, lázadás és rablás bűntettében mondja ki bűnösnek s példát statuálva suítsa Pappot a legszigorubb büntetéssel, mert az ilyen ember, aki 10 év után is tudatos kommunistának vallja magát, az megérdemli, hogy örök életre a börtönben legyen.

Ami egy kommunista eljut odáig

A bíróság, tekintettel az előrehaladott időre, a tárgyalást félbeszakította s csak délután 4 órakor került sor annak folytatására. Itélethozatal előtt élt a vádlott az utolsó szó jogával s a következő beszédet intézte a bírósághoz:

— Engedje meg a bíróság, — kezdte beszédét a hallgatóság néma csendjében, — de el kell mondanom azokat a dolgokat, amiért szociálista, majd kommunista lettem. Alig voltam 19 éves, tele hazafias szeretettel és vallásos rajongással. Kimentem dolgozni Németországba. Nagy gyárakban dolgoztam s itt aztán olyan jelenségek játszódtak le előttem hetenkint, sőt naponkint, melyek hitemben teljesen megingattak. Napirenden voltak a bérharok, a sztrájkok, a kizárások... Nekem is részt kellett vennem, mint szervezett munkásnak az ilyesmikben s ezért fekete listára kerültem. Kenyér nélkül maradtam. Vándorbotot vettem a kezembe s bebarangoltam Németországot. Csak a gyárak váltakoztak, a helyzet nem. Hasonló bérmozgalmi jelenségek mindennél. Sztrájk és kizárás... Végre megismerkedtem a tudományos szociálizmussal. Az egész élet osztályharc, a tőke és a munkás örökös harca. Ettől kezdve sokat járogattam tudományos szociális gyűlésekre s megismerkedtem több kiváló

marxistával s magamba szívtam az eszméket.

— Ez nem tartozik ide, — intí le a tanácselnök. Erre mi nem vagyunk kíváncsiak. Csak a védelméről beszéljen.

— De lázadással vagyok vádolva — mondja Papp — s ezért kötelességem ezeket is elmondani.

— Kapesoljuk ki ezeket s csak azt mondja el, ami szigoruan a védelmére vonatkozik. Itt nem lehet politikát csinálni.

Fanatikus kommunista vagyok

— Jó, akkor csak arról beszélék. Tíz éve viselem magamon a gyilkosság ódiámát, bár soha nem volt szándékom ölni. Ebben a cselekményben nem vettem részt s az egészet egyéni bosszúnak tartom. Ez az én pechem és a szerencsétlenségem. Nem félek a büntetéstől, ha a bíróság a tanuvallomás alapján el is ítélt, mert én, aki fanatikus kommunista vagyok, az ügyész ur szavaival élve: meg is érdemlem, hogy örökké bezárjanak, mert tudom, az eszmék szabad futását a börtönnel nem lehet feltartani.

— Elég volt, tovább ne mondja, — szólt a tanácselnök, — s már be is vonul a bíróság itélethozatalra. — Hosszu tanácskozás után a bíróság több tanu kihallgatását látta szükségesnek s ezért a főtárgyalást április 13-ára elnapolta.

RIÓ DE JANEIROBA ÉRKEZTEK A SPANYOL REPÜLŐK

Newyork, március 28.
(Wollí-ügynökség.)

Az Assotiated Press jelenti Rio de Janeiroból, hogy a két spanyol repülő ma délután 4.30 órakor odaérkezett.

APRILIS ELSEJÉTŐL OLÁHOR-SZÁGBA IS LEHET KÜLDENI EXPRESSZLEVELET

Bukarest, március 28.
(orient Rádió.)

Az oláh posta, távirtdavezerigazgatóság rendeletet adott ki, melyben közli, hogy április elsejével az oláh posta életbelépteti az expresszlevél-forgalmat.

A rendeletet különösen kereskedelmi és közzgazdasági körökben fogadják örömmel, mert bár Európában mindenütt van expresszlevél-forgalom, csak Oláhországban nem volt, aminek hiányát erősen érezte a közzgazdasági és kereskedelmi élet. Akár belőldre, akár külfőldre szól az expresszlevél, a rendes posta bélyegilletéken kívül 30 lei expressz díjat kell bélyegben lerónni.

Az oláh posta egy másik útjása, hogy a külfőldről érkező postacsomagok elvámolásánál megszünteti a magánvámolási irodák közbeiktatását. Ilymódon a külföldi csomagok elvámolása közvetlenül a posta kezelésébe kerül és így a posta a megérkezett csomagot 48 óra alatt elvámolva kézbesíti a címzetthez. Ez a rendelkezés jelentékeny idő- és pénzmegtakarítást jelent. A posta elvámolás április 8-án lép életbe.

Husvétí örömet

szerez gyermekeinek és hozzátartozóinak, ha a Meini-cég üzletében izléses, csinos husvétí tojást, nyulat stb. vásárol. — Siessen a Meini fiókba! —

Meini Gyula r. t.
Debrecen, Ferenc Józse -ut 59. sz.

Női kalapokban

legolcsóbb bevásárlási forrás a

Kalapiizem

Piac-utca 9.

Földszintesre építik a városi kislakásokat

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Ismeretes, hogy a város a lakás-
ingóság enyhítésére ismét egy hatvan
kislakásos bérházat fog építeni a
tűzéraktanyával szemben. Az ere-
deti tervek szerint az épület föld-
szintes volna s egy ét kétszobás la-
kásokat helyeznének el benne. Ké-
sőbb felmerült az a gondolat, hogy
vajon nem volna-e helyesebb és
gazdaságosabb, ha a bérházat eme-

letesre építenék. A műszaki ügyosz-
tály megtette az erre vonatkozó
számításokat s Borsoss József mű-
szaki tanácsos tegnap terjesztette
elő jelentését a jog- és pénzügyi bi-
zottságnak. Javasolta, hogy marad-
janak meg az eredeti, földszintes
terv mellett, mert ez sokkal gazda-
ságosabb, mintha emeletre építe-
nék a bérházat. A bizottság ezt a ja-
vaslatot elfogadta.

Nyolcvannégy órás repülés után a „Graf Zeppelin” visszaérkezett Friedrichshafenbe

Friedrichshafen, március 28.
A „Graf Zeppelin” nagyszűrtör-
tőkön reggel 9 órakor átrepült Ulm
fölött és 9 óra 40 perckor ért a
Friedrichshafeni léghajókikötő fölé. A
léghajó 10 óra 17 perckor mintegy
81 órai repülés után keleti utjáról
visszatért és simán leszállt. A repu-
lőtéren megjelent óriási embertömeg
lelkesebbé nem ismert határt és vi-
harosan ünnepelte a Zeppelin uta-
sait.

Mint hivatalosan jelentik, a „Graf
Zeppelin” Budapestet is érinteni
akarta utjában, időközben azonban
elfogyott a benzinkészlete s ezért
északnyugati irányban kellett az uti-
tervet megváltoztatnia. Kaposvár
közönsége 11 órakor gyönyörködött
a léghajó elvonulásában, majd a ha-

talmas instrumentum átrepülte a Ba-
latont és Pápa város érintésével fél
2 óra tájban elérte a Duna északi
vonalát és néhány kilométerrel Po-
zsony alatt éles fordulatot véve,
Bécs irányába vonult. A léghajó ez-
után heves küzdelmet folytatott az
északi széllel és hajnali három óra-
kor érkezett a bécsi Stefanstram
fölé.

Bécsben a „Graf Zeppelin” átvon-
ulását a holdfényben kitűnően lehe-
tett látni. A város egyik külvárosi
kerületének határában vízmentes
postaszakot találtak, mely piros-fe-
hér-piros szalaggal volt átkötve. A
postaszakot felvágva letek és külde-
mény nem volt benne. Nyilvánvaló,
hogy a „Graf Zeppelin” üdvöző
íratát tartalmazta.

Fiatalkorú tolvajbandát fogott össze a rendőrség

Rendszeresen fosztogatták a vasuti raktárakat

A rendőrség nagyarányú fiatalkorú
tolvajbandát tett ártaimatanná,
akik a múlt év őszétől rendszeresen
fosztogatták a Bajomi-féle fatelepet
s a máv. állomásraktárát. Rengeteg
mennyiségű fát és szenet loptak a
tél folyamán ezekről a helyekről s
mindeztől nem sikerült őket el-
csipni, bár az éjjeli őrök s a rendőr-
ség emberei éjszakánként többször
átkutatták a raktárhelyiségeket. —
Csütörtökön hajnalban aztán érde-
kes fordulat következett be. A Ba-
jomi-fatelep munkásai figyelmesek
lettek, hogy a helyi vasut épülete
közeliében levő máv. raktárból több

fiatal gyerek lopja a fát és a szenet.
Értesítették a rendőrséget s a detek-
tíveknek sikerült elfogniuk két fia-
talkorú, akik csakhamar leleplezték
az egész bűnszövetkezetet. Az esti
órákban már öt tolvajt fogott el a
rendőrség, akiket őrizetbe vettek.

AGGLEGÉNY ADÓT KELL FIZETNI TÖRÖKORSZÁGBAN

Mint Konstantinápolyból jelentik,
a török kormány legközelebb a par-
lament elé terjeszti az agglegény-
adóról szóló törvényjavaslatot, ame-
lyet minden 25—45 év közötti nő-
ten férfi köteles fizetni.

Aki a virágot szereti

a

magot

csak

Pálffynál veheti Kossuth-u. 7,

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koksz, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén

Készletek birtokában, bizonyban és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 26. szám.

Telefonszám: 4-49.

Álföldi Takarékpénztár Debrecenben

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK LEÁNYINTÉZETE
Alapított 1872-ben.

Betéteket a legjobban gyümöl-
csöztet. Kölcsönöket a legjutá-
nyosabban folyósít. Foglalkozik
a banküzlet minden ágával.

Ajánlja téglagyára elsőrendű gyártmányait

Raktárházában tároló árukra
0000 kölcsönöket nyújt. 0000

Hajduböszörmény felebbez a bodai golyva járvány ügyében hozott határozatok ellen

Tovább tart a harc a bodai szerencsétlenek körül
Közgyűlést tartott a böszörményi képviselőtestület

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Hajduböszörmény város képvil-
selőtestülete tegnap, csütörtökön
délután fél 11 órakor rendkívüli köz-
gyűlést tartott. A gyűlést Dobay Ká-
roly műszaki főtanácsos vezette a
betegsége miatt távollévő polgár-
mester helyett. A tárgysorozat fő-
pontjait szolgált a városi tanács ha-
tározatának jóváhagyása, mellyel a
„Kisszög” pusztát bérbeadta.

Ezt az 1030 holdas legelőt gróf
Semsey Lászlótól nemrégiben vásá-
rolta meg Hajduböszörmény. Az
előző közgyűlésen Somossy Béla
polgármester ezüst tollal írta alá az
erről szóló szerződést. Az új birtok
egy részét a város most bérbeadta
s március 30-án át is adja a haszon-
bérllőknek. A közgyűlés a bérbeadás-
hoz egyhangulag hozzájárult.

Majd a közigazgatási bizottság
bodai golyvajárvány ügyében hozott
határozatával kapcsolatban a pol-
gármester jelentését olvasták fel. Ez
beszámolt arról, hogy Hajdúvármegye
közigazgatási bizottsága elren-
delte, hogy Hajduböszörmény város
két mobil fertőtlenítő kocsit szerez-
zen be, a Bodán mélyfúrati kutat
csináltasson, az orvosi vizsgálatot
hetenként kétszer eszközöltesse s a
vizvizsgálat felmerülő költségeit is
fizesse. A város ezt a megterhelését
súlyosnak találta, ezért a polgár-
mestert megbizta, hogy a közigaz-

gatási bizottság határozata elleni
felebbezést juttassa el az illetékes
forumhoz. A városi közgyűlés a ha-
tározatot egyhangulag elfogadta.

Majd Dobay Károly főtanácsos is-
mertette a városi jeggyár ügyét s
előadta, hogy az építés már közel
van a befejezéshez. A jeggyárat leg-
később május 15-én üzembe helye-
zik.

A közgyűlés több kisebb ügy le-
tárgyalása után véget ért.

BÁNYARÖBBANÁS TIZENÖT HALOTTAL

Madrid, március 28.

A gijoni bányatelepen bányalég-
röbbanás folytán beomlott egy tár-
na, amelyben tizenöt bányász tar-
tózott. Tegnap estig a beomlott
tárnából nyolc holttestet ástak ki.
Valószínű, hogy a többi hét bányász
is életét veszítette.

A FIU AZ ANYJÁVAL EGYÜTT MEGGYILKOLTA AZ APJÁT

Budapest, március 28.

Az elmúlt év januárjában id. Skri-
bek János gazdálkodót a fia ifj.
Skríbek János anyja közreműködé-
sével meggyilkolta. A nyomozás so-
rán bebizonyosodott, hogy az apa
alkoholista volt, aki súlyosan bántal-
mazta családját s így érlelődött meg
a fiuban a gondolat, hogy elteszi
apját láb alól. Felebbezés folytán a
kir. ítélőtábla ma foglalkozott az
ügygel és ifj. Skríbek Jánost 12 évi
fegyházra, özv. Skríbek Jánosnét
pedig 4 évi fegyházra ítélte.

Fevidéki magyar ember
a „Magyar Jövőt”
olvassa.

ISTENTISZTELETEK

A ref. templomokban:

Nagypénteken délelőtt 10 órákor dr. Révész Imre, délután 5 órákor dr. Kállay Kálmán, Kistemplomban délelőtt 9 órákor Szele György, 11 órákor dr. Vasády Béla, délután 5 órákor Módis László. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Hegedüs Kálmán, délután 5 órákor Siposs Imre; Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor Márki Kálmán, délután 3 órákor Kovács József; Ispotályi templomban délelőtt 10 órákor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órákor Tóth Sándor; Homokkerten délelőtt Uray Sándor, délután 3 órákor K. Tóth Albert; Nyilastelepen délután 3 órákor Hollósi Simon István.

Husvét első napján: Nagyttemplomban délelőtt 10 órákor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik dr. Baltazár Dezső, délután 5 órákor K. Tóth Albert; Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Uray Sándor, ágendázik Szele György, délután 5 órákor Tóth Sándor; Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Baja Mihály, ágendázik dr. Erdős K., délután 5 órákor Kovács József; Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor prédikál K. Kiss L., ágendázik Magyar Bertalan, délután 3 órákor H. Simon István; Ispotályi templomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, délután 5 órákor Bódis Sándor; Homokkerten délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Márki Kálmán, délután 3 órákor Tóth Sándor; Szegényházban délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Módis László; Nyilastelepen délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Fekete Gyula; Nyulasbarakk délelőtt 10 órákor Hegedüs Kálmán, Ondód-Vedresdülő Kardos Lajos; Kösélység Konrad Zoltán; Bánk Siposs Imre; Fancsika Vajda László, Hegyes, Elep Papp Imre; Haláp Kántor József; Szepes dr. Erdélyi Sándor; Palag délelőtt 10 órákor dr. Dancsházy Sándor; Belső-Ohat, Ohat-Telekháza Halász András; Hármashegy délelőtt 10 órákor Bagdy Dániel; Köntösgáton délután 3 órákor Uray Sándor; Vagongyárban délelőtt fél 12 órákor Uray Sándor.

Husvét második napján: Nagyttemplomban délelőtt 10 órákor Márki Kálmán, délután 5 órákor Kovács József; Kistemplomban délelőtt 9 órákor Bódis Sándor, délelőtt 11 órákor K. Tóth Albert, délután 5 órákor H. Simon István; Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Hegedüs Kálmán, délután 5 órákor Tóth Sándor; Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor H. Simon István, délután 3 órákor Bódis Sándor; Ispotályi templomban délelőtt 10 órákor Tóth Sándor, délután 5 órákor K. Tóth Albert; Homokkerten délelőtt 10 órákor Kovács József; Csapókerten délelőtt 10 órákor prédikál K. Kiss L., ágendázik Magyar Bertalan; Macson délelőtt 10 órákor Konrad Zoltán; Ebes dr. Erdélyi S.; Nagycsere dr. Révész Imre; Pacz Kántor József; Ondód-Kádárdülő Halász András; Egyetemi klinikán délelőtt 10 órákor Uray Sándor.

A római katolikus templomban:

Nagypénteken: fél 10 órákor csonkamise keresztteleplezés szertartásával. Passió. Előadja a Szent László Dalegylet vegyeskara Kollwenz Rezső vezényletével. A szólóreszket éneklék: dr. Kompsz Árpád, Kiss Béla, Csernuss Gáspár és Kovács Mihály. A csonkamise után szentbeszédet mond dr. Gyurácz Ferenc piarista szerzetes-tanár. A csonkamise befejeztével szentségimádás kezdődik a szentsírnál, amely egész napon át tart. Délután fél 4 órákor Jeremiás siralmainak éneklése. Fél 6 órákor szentolvasó, utána szentségbetétel.

Nagyszombaton: reggel 7 órákor különböző szentelések, 9 órákor nagymise. Délután 6 órákor feltámadási körmenet.

Husvét vasárnapján: Rendes ünnepi szentmiserend. Reggel fél 8 órákor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise, 9-kor katonamise a görög és a latin szertartású róm. kath. katonák részére; 10 órákor ünnepélyes nagymise segédlettel. Celebrálja Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus. Nagymise keretében pázskaszentelés, Prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12-kor. Délután 3-kor nagyvecsernye, szentbeszédet mond Orosz Bálint segédlelkész.

Husvét hétfőjén: Rendes ünnepi szentmiserend. Reggel fél 8-kor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise, 9-kor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére, 10 órákor nagymise mutat be és prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus. Utolsó mise fél 12-kor. Délután 3 órákor vecsernye, szentbeszédet mond Orosz Bálint segédlelkész.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Nagypénteken: reggel 9 órákor királyi imáorák. Délután 3 órákor temetési szertartás, utána szentségimádás és szentséglátogatás.

Nagyszombaton: Egész napos szentségimádás. Éjtszaka 12 órákor feltámadási körmenet. A szertartást végzi Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus.

Husvét vasárnapján: reggel 8 órákor diákmise, 9-kor katonamise a görög és latin szertartású római katolikus katonák részére. 10 órákor társas nagymise, mely alatt az evangéliumok olvasása három liturgikus nyelven történik. Prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Szentmise után pázskaszentelés. Délután 4 órákor nagyvecsernye, utána szentbeszédet mond Orosz Bálint segédlelkész.

Husvét hétfőjén: reggel 8 órákor diákmise, 9-kor katonamise a görög és latin szertartású római katolikus katonák részére. 10 órákor nagymise papi segédlettel, utána körmenet. Szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Délután 3 órákor nagyvecsernye, utána prédikál Bodnár Sándor hittanár-lelkész.

Az evangélikus templomban:

Március 29-én, nagypénteken délelőtt 10 órákor urvacsoraszertartással. Délután 6 órákor passiói istentisztelet: Rapos Viktor.

Március 31-én, husvét vasárnapján délelőtt 10 órákor urvacsoraszertartással: Rapos Viktor. Fél 1 órákor leveinte istentisztelet: Labossa Lajos. Délután 6 órákor istentisztelet: Rapos Viktor.

Április 1-én, husvét hétfőjén délelőtt 10 órákor urvacsoraszertartással: Labossa Lajos.

Unitárius istentisztelet.

Husvét másodnapján, hétfőn d. e. 10 órákor a Hatvan-utcai unitárius templomban istentiszteletet tart és urvacsorát oszt: ifj. Ferenc József teológus.

Ifj. Ferenc József a nagynevű s nemrég elhalt Ferenc József unitárius püspök unokája, ki tanulmányait Bécsben folytatja. Józan Miklós püspöki vicárius urat betegsége, dr. Csiki Gábor missiói lelkész elfoglaltsága akadályozza a leutazásban s így a teendőket püspöki megbízás alapján a kiváló ifjú teológus látja el.

Ismét segílyt kérnek a debreceni munkanélküliek

Ismeretes, hogy Debrecen városa a tél folyamán összesen huszonhat ezer pengőt szavazott meg és osztott ki a debreceni munkanélkülieknek. Ezzel az összeggel azonban ki is merült az a rendelkezésre álló fedezet, amelyet erre a célra állítottak be évközben a költségvetésbe. A huszonhat ezer pengőből többszáz munkanélkülit részesítettek segílyben s részben pénzt, részben pedig természetbeni segílyt adtak a jelentkezőknek.

A munkanélküliek most ismét az-

zal a kérelemmel fordultak a városhoz, hogy *ismét szavazzon meg a közgyűlés számukra bizonyos összegű segílyt, mert a munkanélküliek még mindig változatlanul tart s kilátás sinezen arra, hogy rövidesen munkaalkalomhoz jussanak.* Az ügy, mivel későn adták be a kérelmet, már nem került a tegnapi tanács elé s dr. Vásáry István polgármester szóbelileg intézte el, amennyiben kijelentette, hogy a városnak *már egy fillér sem áll rendelkezésre, amiből újabb munkanélküli segílyt adhatna.*

Csákánnyal és baltával bontották ki a betörők egy üzlet falát

Ezer pengős betörés a Pozsonyi-utcában

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az elmúlt éjszaka páratlanul vakmerő betörés történt a Pozsonyi-utca 20. számú házban, ahol Aszódi Márton fűszerüzlete van. Mikor az utca elcsendesedett, ismeretlen tettesek csákánnyal és baltával kibontották a ház falát, behatoltak az üzletbe, ahol minden értékes dolgot összeszedtek. Különösen fűszerárut raboltak el nagymennyiségben.

Reggel, mikor Aszódi ki akarta nyitni az üzletet, nagy megdöbbenéssel látta az üzlet falában tátongó hatalmas nyílást, majd konstatálván a betörést, azonnal jelentést tett a rendőrségen. Előadása szerint a kára legalább ezer pengő. A rendőrség megindította a nyomozást, amelyet széles körbe terjeszt ki.

Érdekes megemlíteni, hogy Aszódi üzlete tűz és betörés ellen bizto-

sítva volt, azonban a biztosítás épp a napokban lejárt. A kereskedő megújította a tűzbiztosítási kötvényt, azonban a betörés elleni biztosítást nem hosszabbította meg, úgy, hogy a kárát most nem térítik meg neki.

Nem fásítják be a Szabó Kálmán-utcát

Debrecen, március 28.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Homokkert lakossága nemrégiben akciót indított arra vonatkozólag, hogy a Szabó Kálmán-utcát diófával ültessék be. A földmivelésügyi kormány az odaérkezett kérelemre biztosította a homokkerti lakosságot, hogy a kellő mennyiségű diófát rendelkezésükre fogja bocsátani. Ez az ügy szerepelt a jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén is, amikor is Borsoss József műszaki tanácsos annak a véleményének adott kifejezést, hogy a Szabó Kálmán-utca befásítása — bár az erre vonatkozó kérelem indokolt — mégsem lehetséges, mert az utcarendezés folytán annyira megsűkül az uttest, hogy a fásításra mindössze két méter hely maradna s így a forgalom szempontjából nem lehet a kérelmet teljesíteni. A jog- és pénzügyi bizottság az előterjesztést magáévé tette s elutasító javaslatot fog a közgyűlés elé terjeszteni.

Megkezdődik a hortobágyi legeltetés

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A városi tanács hivatalos hirdetményt bocsátott ki, amely szerint a juhok kihajtását március 30-tól, sertések kihajtását április 2-től kezdve engedélyezte a hortobágyi legelőre. Hajtócédula március 30-tól kezdve a városi számvevősnél a hivatalos órák alatt váltható, juhokra, birkákra, sertésekre, lovakra és szarvasmarhákra. A lovak és szarvasmarhák azonban a hírlapokban közlendő időpontig a hortobágyra ki nem hajthatók. A hajtócédula váltásakor a jukutérnek a Gazdasági Egyesületnél (Ferenc József ut 61. sz. alatt) történt befizetését igazolni kell.

RETTENTŐ ERŐVEL DÜHÖNG KOLOZSVÁROTT A SPANYOLJÁRVÁNY

Kolozsvár, március 28.

Kolozsvárott megdöbbenő méreteket öltött a spanyoljárvány. A klinikán már padlóra tett matrácokon helyezik el a betegeket. A hatóságok részéről a járvány terjedésének megállítására semmiféle intézkedés nem történt. Naponta egy gyógyultan távozó betegre átlag 3 új megbetegedés esik.

Husvét kegytárgyak, imakönyvek, üvegporcellán tárgyak legolcsóbban beszerezhetők

vitéz **Gaal Lajos**
Szent Anna-utca 5. szám alatti üzletében.

Vásárlásainál hivatkozzék a Hajdúföldre!

Ingyen kap vásárlási kötelezettség nélkül husvét vasárnapig egy pohárka bármiféle **likórt,** hogy meggyőződést szerezzen arról, hogy jót és olcsón a **Szilágysági italárkereskedésben Csapó-utca 7. sz. alatt lehet vásárolni**

HÍREK

1929 március 29 (Péntek)

Prot.: Nagypéntek Kath.: Nagypéntek

Debrecen sz. kir. város köznevelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

Időjárás: Hajnalban helyenként talajmenti fagy, később változékony és hűvösebb idő várható.

1929 március 30 (Szombat)

Prot.: Izidor. Kath.: Nagyszombat

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26. Nap Piac-u. 3. Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sark. II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1. Csillag Árpád-tér 1. Mátyás király Nyilas-telep. Márton K.-u. 1.

— **Dr Bessenyei Lajosné** gyásza. Városszerte nagy megdöbbenést és őszinte részvétet keltett az a tragikus gyászeset, mely dr Bessenyei Lajosné, Fábry Irma zeneiskolai tanárnőt érte. Édesatyja, Fábry Ede néhány nappal ezelőtt a csehek által megszállott Iglóról Debrecenbe érkezett leányának és családjának a látogatására. Fábry Ede, aki teljesen egészségesen érkezett szereteteinek a körébe, nagycsütörtökön hajnalban rövid szenvedés után meghalt. Az elhunyt mintaképe volt a hazájukért és családjukért élő magyar uraknak. Holttestét az evangélikus egyház szertartása szerint a Széchenyikert, Huszár-utca 3/b. számú gyásháztól március 30-án, nagyszombaton délelőtt 11 órakor tartandó rövid ima után a család Iglóra szállíttatja s az ottani sírkertben helyezik pihenőre.

— **Április 4-én lesz a városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága április 4-én, csütörtökön tartja rendes közgyűlését, amelyen igen nagy fontosságú tárgyak lesznek napirenden. A közgyűlés bizottsági előkészítése már javában folyik. A különböző bizottságok szinte naponta tartják üléseiket a városházán, amelyen a közgyűlés elé kerülő tárgyakat beszélnek meg részletesen.

— **Halálozás.** Özv. Jászay Endréné Tagyi Juliánna 78 éves korában március 27-én elhunyt. A magas kort ért s köztisztviselőként álló uriaszonyt, kiben Lencz Géza egyetemi tanár édesanyját gyászolja ma, március 29-én délelőtt 11 órakor Vámospercsen helyezték örök nyugalomra.

— **A nagylétai tagosítás.** A városi tanács értesíti a Nagylétán földbirtokkal bíró egyéneket, hogy a nagylétai tagosításra vonatkozó utasítás a városháza hirdetőtábláján 15 napi közszemlére van kifüggesztve. Az utasítás értelmében minden tagosító földet négy sarkán 8 napon belül övekkkel, zsindegyel kell megjelölni. Az egyéb tudnivalók az utasításból megismerhetők.

— **A Kollégiumi Diákszövetség negyedik baráti összejövetele.** A múlt év májusában alakult meg a kollégiumi Diákszövetség s most, hogy a szövetség alapszabályai kormányhatósági jóváhagyást nyertek, ujjult erővel folytatódik a szövetségi munka. A legközelebb április 3-án, szerdán tartanak havi összejöveteleket. Jelentősen szaporodik a „Csittvári krónika” anyaga is úgy, hogy pár év múlva a szövetség művelődéstörténeti gyűjteménye külön értéket fog képviselni Debrecen kulturális tényezői között.

A legutóbbi baráti összejövetel alkalmával többek között megjelent Nagyrábérol F. Vargha Lajos ref. esperes s nemcsak a diákszótár számára nyújtott értékes adalékokat hozzászólásaival, hanem meg is ígérte, hogy az április 3-iki összejövetel alkalmával saját maga fog új témákat felvetni néhány régi diákemlékének felelevenítésével. Ezenkívül a Mácsay-Dalkör férfinégysége is készült néhány Mácsay szerzemény bemutatására. Valószínűleg ismeretetésre fog kerülni a Csittvári Krónika okmánytárának egyik, vagy másik beérkezett darabja.

— **Gyűjtik a venerikus diszpanzér felállításához szükséges adatokat.** Ismeretes, hogy a város nagyszabású akciót indított arra nézve, hogy Debrecenben felállítsák a venerikus diszpanzert. Annak idején a közgyűlés utasította a városi tanácsot, hogy a kórház tervezetét és előkészítő munkálatait sürgősen készítse el a főorvosi hivatal. Dr. Láng Sándor tisztii főorvos vezetése mellett, hetek óta a legnagyobb szorgalommal folyik erre vonatkozólag az adatgyűjtés, ami azonban még oly sok időt fog igénybevenni, hogy a tisztii főorvos haladékokat kért a városi tanácsától a tervezet bemutatására. A tanács április 25-ig adott hadékokat a tisztii főorvosnak.

— **Élete kockáztatásával fekezte meg az elszabadult lovakat.** Kapusi Imre bányai gazdálkodó a Bujdosó-utcában tengeri szárat akart lerakni. E közben három lova valamitől megijedt és elszaladt. A három ló eszevesztett vágatással rohant a Gázgyár irányába s csak a gyár közepében a Szabó Kálmán-utca végén sikerült őket megfékezni. Szémán László, Bóde Gyula hentesmester tanulója ugrott a megvadult lovak elé s élete kockáztatásával állította meg a három remegő állatot. Szerencsére emberéletben nem esett kár, mert senki sem került a megvadult lovak útjába.

— **Tanfolyam a nőipariskolák tanárai számára.** A nőipariskolák rajztanárai számára április 8-án Budapesten tanfolyam fog megnyílni, amelynek az a célja, hogy a rajztanárokat, illetőleg rajztanárnőket az egységes rajzoktatás terén kiképezze, ez irányban kellő tájékoztatást adjon. A debreceni női ipariskola részéről Gulyás István igazgató előterjesztésére a tanács Markovics Györgyné rajztanárnőt küldi ki a tanfolyamra, amely öt napig fog tartani.

Vásárolja a Hajdúföldet

— **Gasztronómiai akadémia** alakult Párisban. Különös akadémiai megalakulásról adnak hírt a lapok. Párisban ugyanis Curnovsky herceg elnökletével nemzetközi gasztronómiai akadémia létesült, amely eddig 25 tagot számlál. A tagok különböző fantasztikus címeket viselnek, így Melnlineknek, a világ-hírű írónak tlandria primása címet adta az akadémia, Ali Babi bey a tradíciók őre címet kapta.

— **Megjelent a Katolikus Figyelő husvétli száma.** A Katolikus Figyelő husvétli száma a szokottnál is gazdagabb tartalommal megjelent s rövidesen az előfizetők asztalára kerül. Tartalmazza az új száma Bangha Béla, Mellau Márton, K. Gy., Agárdi László, dr. Némethy Gyula, Mellau Márton, Takácsy Dénes, dr. Liszt Nándor, Haller István, Szoboszlai Bálint, Kocsis László és Falu Pál cikkei. Különösen változatos a Szeljegyzetek rovata, amelynek minden sora nagy érdeklődést fog kelteni. A Katolikus Figyelőt Kovács Sándor szerkeszti. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Szent Anna-u. 21. Előfizetés félévre 3 P 59 fillér. Mutatványszámot küldenek.

EGYESULETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

— **A MANSz. husvétli gyermekdelutánja** március 31-én és április 2-án lesz a MANSz. disztermében. A farsangról a rendkívüli képmény tél és járvány miatt elmaradt gyermek farsangi delután most husvét delután címen tartja meg a MANSz. Ami a gyermekeknek kedves szórakoztató, az ott csekély fillérékért kapható lesz. Dr. Vargha Emilné az ő sokoldalú művészetével gondoskodik a gyermekek mulattatásáról. Lesz „Bi-ba-bó” színház, bűvészet stb. Ezután kezdődik a tánc a gyermekeknek, confettisáttával, zsákba-macska is lesz s végül pompás buffet fog a gyermekek rendelkezésére állani. Kezdeté delután fél 5 órakor.

— **Felhívás a leventékhez.** A testnevelési vezetőség felhívja a mezei futóversenyen induló leventéket, hogy pénteken délelőtt 11 órakor a DTE-pályán tréningen jelenjenek meg.

— **Behelyettesítés a városházán.** A Dömsödy Kálmán irodatiszt nyugdíjazása folytán megüresedett állást dr Hadházy Zsigmond főispán Péntek Istvánnal, a Péntek István napidíjas helyét pedig Baltazar Jánossal töltötte be, helyettesítés útján.

— **A spanyol királyné nyomorgó lengyel rokonai.** Varsóból jelentik: A spanyol királyné, akinek lengyel vér is folyik ereiben, gondoskodott két szegény távoli lengyel rokonáról. Két öreg nővérrel van szó, az egyik 75 éves, a másik 72. Az öreg nővérek, akiknek nevét a lapok nem írják ki, régi arisztokrata családból származnak. A család elszegényedett s a két öreg sulyos nélkülözések között él. A nyomorgó nővérek a spanyol királyné nagyanyjának, Julia Hancke lengyel grófnőnek a családjából származnak. Amikor a királyné megtudta, hogy távoli rokon i nyomorgnak, külön futárt küldött Madridból Varsóba. A futár a királyné megbízásából a varsói katolikus otthonban helye te el a két nővért. Eltartásuk költségeit a spanyol királyné fedezi.

— **Prescott Sámuel,** tudós, a bostoni technológiai intézet tanára 40.000 dollárt felemészít és három éven át folytatott kísérletezései után arra a végleges meggyőződésre jutott, hogy a „kávé egészséges”. — Meinl Gyula rt. Debrecen, Ferenc József-ut 59.

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** melyeket romlott élelmiszerek, valamint tulsok ivás és dohányzás vagy morfium és kokain élvezete idéz elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata fontos segédeszköz képez. Hires orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a Ferenc József víz többek közt ólommérgezésnél nemcsak meggyógyítja a makacs székrekedést, hanem mint specifikus ellenszer is kifejti kitűnő hatását. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Rádió-műsor.** Péntek, március 29. Budapest. 9: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Prédikál dr. Ravasz László püspök. 10:15: Hírek. 11: Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál dr. Varsányi Mátyás evang. lelkes. 18: Husvétli Passio. (Jézus kinszenvedése és halála.) Alberto Colantuoni eredeti olasz szecáriuma nyomán 2 részben, 10 képben, elő- és utójáttékkal. Kísérőzenéje don Lorenzo Ferreri, a Vatikán karnagya és más liturgikus mesterek nyomán. Rendezi Odry Árpád. Vezényel Polgár Tibor.

Külföld: Bécs. 18:30-ig nagypénteki ünnepe miatt nincs leadás. 18:30: Friedrich v. Spee „Das tranergesprach Christi am Kreuze”, passiójáték. 19:20: Fr. Schubert: „Stabat Mater”, oratórium. 20:05: Haydn: „Az üdvözítő hét szava a keresztfán”, vonósnygyes. — Berlin. 16:30: Hangverseny. — Milánó. 17:20: Gyermekkarének. 20:30: Egyházi énekek. — München és Nürnberg: 10: Szent beszéd. — Nápoly. 17: Egyházi zene. 21:02: Egyházi dalok. — Varsó. 20:30: Husvétli misztériumok. 21:15: Közvetítés Vínából.

— **Férfihullát találtak egy leányiskola falában.** Sopronból jelentik: Kaposvárotól a leányiskola régi épületének lebontásakor a pince falba befalazva, ép állapotban egy férfihullára találtak. A holttest megüvegesedett tekintettel meredt a megremült munkásokra. Amikor hozzáérték, a hulla összeesett. A hatóság megindította a nyomozást, hogy megállapítsa személyazonosságát és kiderítse, vajjou történt-e bűntény. Az épületrészt 60 évvel ezelőtt építették és a kommunizmus alatt börtönnek használták a pincét. Nem tartják kizártnak, hogy akkor falazták be az áldozatot.

— **A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga** debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu a'alt.)

A Színházi Bodega

(Batthyány-utca 1.)

a legjobb söröző és étkezőhely.

Naponta frissen csapolt sör. Fris zóna reggelik a vendégek előtt készülnek. Abonensek bentékezésére és kihordásra elfogadtnak. — Állndóan friss vacsora. Kitűnő rajnai és olasz rizling.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

**A mozgószínházak közleményel:
Husvétii műsorok!**

VIGSZINHÁZ

Vasárnaptól! Vasárnaptól!
Ludwig Wolf világsikerű regénye!
Főszerepben a tüneményes szépségű
Greta Garbo és Conrad Nagel:

**Szenvedély
(Mysterious lady)**

egy veszedelmes asszony regénye
10 felvonásban. Kísérők:

**Minden ut az alagutba vezet,
A finom kis család bohózatok.**

APOLLO

Csak felnőtteknek!

A filmművészet legjobb alkotása!
W. Tourjansky világhírű alkotása!

Főszerepben: **Adalbert Schlettow,**
Lillian Hall Davis, Rudolph Klein Rogge

Volga... Volga

I. rész: **Kozákok a Volgán.**
II. rész: **Napkelet loánya.**
filmpozs 14 fejezetben.

URANIA

Vasárnap—hétfő! Vasárnap—hétfő!

Kalandos filmt attrakció!

Három rész egy előadásban!

Főszerepben: **Jack Hoxie** a szélvész-
lovas, **Joe Bonomo** az óriás, **Ranger** a
csodakutya, **Sátán** a csodaló.

A Kabirok kincse

egy vakmerő cowboy bravuros kaland-
jal 16 felvonásban.

I. rész: **A titokzatos fara.**
II. rész: **A halálkunyó.**
III. rész: **A barlang titka.** Kísérő:

Az elveszett anyajegy bohózat.

Előadások vasárnap és ünnepnapon
4, 6 és 8 órákor, hétköznap 6 és 8
órákor. Szombaton 11—1 óráig jegy-
elővétel

**Nagypénteken és szombaton a
mozgószínházak nem tartanak
előadást.**

METEORDAN

Vasárnap husvét napján:

Senorita

Világattrakció 9 felvonásban **Bebe Da-**
niels és **James Hall** főszereplésével.

És a fényes kísérő műsor!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Hétfőn, husvét második napján:

A fekete sejk

Keleti történet 10 felvonásban **Evelln**
Brent és **Noah Berry**vel.

És a fényes kísérő műsor!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Százhatvanöt hektoliter bori
elárverrel a város. Debrecen város
szőlőgazdaságának mult évi ter-
mése mintegy százhatvanöt hektoli-
ter bor sorsáról intézkedett tegnap
a városi tanács. Kimondotta, hogy a
bormennyiséget árverés útján fogja
értékesíteni s az árverés időpontját
rövidesen kitűzi.

Ujból ismertetni akarják
Debrecen. A newyorki „Times”
berlini expozitúrája megkeresést in-
tézett Debrecen város tanácsához,
amelyben elmondja, hogy az euró-
pai városokról ismeretterjesztő köz-
leményeket és képeket gyűjt, ame-
lyeket aztán a nagy külföldi, ame-
rikai lapok rendelkezésére bocsát.
Egész sor magyar városról kapott
már ilyen ismertető közleményt s
most Debrecenről is kéri ezt. A vá-
rosi tanács elhatározta, hogy telje-
síti a kérelmet, megküldi a Dobre-
cent ismertető közleményt, azonban
kijelenti, hogy a cikkek vagy képek
közlése mellett semmi anyagi köte-
lezettségét nem vállal.

Három hónappal meghosszabbí-
tották az ebzárlatot. A város köz-
igazgatási hatósága hirdetményt bo-
csátott ki, amelyben közölni teszi,
hogy a város V. állategészségügyi
körtételeiben újabb veszettségi eset
fordult elő, miért is az ebzárlatot
március 20-tól számított három hó-
nappal újból meghosszabbították. Ez
idő alatt minden kutya kötve tar-
tandó, az utcán szájkosárral ellátva
csak pórázon vezethető. Szabadon
járó kutyákat a hatóság összefogatója
kiirtatja, tulajdonosaikat pedig ki-
hágási eljárás során megbünteti.

B. Valtay Margit társintéze-
tében ünnep mindkét napján d. t. p.
5 től ósztánc Péterfia 30.

Influenzajárvány idején gondos-
kodni kell arról, hogy gyomra és belei
természetes **Ferenc József** keserűvíz
használatával tisztítsák és alapo-
san kitisztítsanak.

Két irodalmi újdonság! **Juhász**
Géza: Bevezetés az új magyar iro-
dalomba, valamint **Szondy György**:
Kelet, észak, dél, — arcképek és
vázlatok a kisebbségi magyar iro-
dalomból, már megjelentek és besze-
rezhetők **Csáthy Ferenc** egyetlen
könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

Kocsordi Elemér Balladák —
Legendák műve megjelent. Kapható
Csáthy és Antalffy könyvkereskedé-
sekben. Ára 3.50 P.

MŰVÉSZET

A Haydn oratórium előadása. Nagy
érdeklődés nyilvánul meg minden-
felé az április 7-i nagy oratórium-
est iránt, mikor a Szt. László Dal-
egylet vegyeskórusa a MÁV filhar-
monikusok zenekari kísérete mellet
mutatja be a Teremtés oratóriumát.
Különösen nagy érdekességet
nyújt az oratóriumnak az, hogy a
szóló részeket **T. Timár Ila**, a Cso-
konai Színház művésznője, **Laurisim**
Lajos és **Losonczy György**, a m. kir.
Operaház tagjai éneklék. Az est-
lyen **Ábrányi Emil** a MÁV filharmoni-
kusok karnagya vezényel. A betá-
nítás munkáját **Kollwenz Rezső**, a
dalegylet karnagya végezte. Je-
gyek **Springer József** főposta mel-
letti könyvkereskedésében váltha-
tók.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Nagypénteken: Nincs előadás.
Szombat este A) bérlet: **Tűzek az éjszaka-**
kában.

Szombaton A) bérletben: **Tűzek az éjszaka-**
kában.

Vasárnap délután fél 4-kor: **Tábornok.**
Kardoss Géza fellépte. Mérsékelt árakkal.

Vasárnap este bérletszünetben: **Nászéjszaka.**
(Timár Ila—Antók—Szigeti.) Csak fel-
nőtteknek.

Hétfőn délután fél 4-kor: **Eltörött a hegedűm.**
Kováts T.

Hétfőn este bérletszünetben: **Az utolsó**
Verebély-lány. **Tihanyi Jutka** f.

Halasz László zongoraművész
egyetlen hangversenye április 11.
este a zeneiskolában. **Jegyek Méltos-**
tszónál. Zeneköri tagoknak kedvez-
mény.

Színházi iroda hírei:

Ünnepi előadás a Csokonai Színház-
ban

Szombaton este Debrecen szin-
házi közönsége meleg ünnepésben
részesíti **Kardoss Géza** színházgatót
a **Tűzek az éjszakában** utolsó elő-
adása alkalmából. Valamennyi meg-
szállt területéről való egyesület kül-
döttsége, valamint a társadalmi
egyesületek az előadás előtt ünne-
pelin fogják **Kardoss Gézát** művészi
alakításáért. A megszállt területek
lakóiból alakult egyesületek üdvöz-
letét **R. Kiss István** egyetemi tanár,
a társadalmi egyesületek üdvözlését
Uray Sándor, a többi egyesületek
üdvözlését **Bodnár Géza** bankdirek-
tor, a Csokonai Kör üdvözlését **Cso-**
bán Endre dr. főtitkár, az ifjuság hó-
dolatát **dr. Zih Sándor**, a színtársulat
üdvözlését **Remete Géza** főrendező
fogja tolnácsolni. Az előadás után
banketti lesz az Angol Királynő kü-
lön termében, melyen a színház és
az irredenta barátait szívesen látja a
rendezés. Jelentkezni lehet **Bod-**
nár Géza bankigazgatónál. Általános
Forgalmi Bank, Piac-utca.

Ma, Nagypénteken nincs előadás.

Holnap, szombaton A) bérletben
utoljára kerül színre a nagylhatású:

TŰZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

című Földes-dráma, mely az eddigi
összes előadásokon valóságos frap-
pirozta a lelkes közönség minden ré-
tegét. Évek óta nem került színre a

debreceni színházban olyan hazafias
darab, mint a

TŰZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

melynek előadása **Kardoss Géza**
grandiózus alakításával az élen jó-
val tulszárnyalja a budapestit. A
holnapi előadás előtt — mint hírlik
— különböző nemzeti és társadalmi
egyesületek nyílt színen óhajtják üd-
vözölni **Kardoss Gézát** és társula-
tát a

TŰZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

színre hozataláért. Jegyeket erre az
előadásra tömegesen váltanak.

Tábornok, **Zilahy Lajos** irodalmi
színműve, husvét vasárnapján dé-
lután fél 4-kor, mérsékelt árakkal,
Kardoss Géza címszereplésével.

Eltörött a hegedűm, **Zerkowitz**
slágeroperettje, husvét hétfőjén dé-
lután fél 4-kor, mérsékelt árakkal,
Kováts Terus, **Tihanyi Jutka**, **Fe-**
renczy Marian, **Unger Tamás**, **Mi-**
soga Sugár, **Fábián** főszereplésével.

Nászéjszaka, a tavalyi színiéved
legkacagatóbb operettje. **Timár Ila**
és **Antók Ferenc** főszereplésével,
vasárnap este fél 8-kor rendes hely-
árakkal. **Szigeti Jenő** népszerű buli-
jával énekel.

Az utolsó Verebély lány — hétfőn
este **Timár Ila**, **Tihanyi Jutka**, **M.**
Barna Anci felléptével. Rendes hely-
árak.

Ida regénye — **Emőd Tamás**—**Tö-**
rök Rezső bűbájos vígjátéka, mely
a népszerű **Cárdonyi-regényből** ké-
szült, április 2-án kerül bemutatásra
a Csokonai Színházban. **Thuróczy**
pompás rendezésében. A budapesti
Magyar Színház ezidei slágere az

IDA REGÉNYE.

melynek címszereplője a nagyon
tehetséges **Felek Klári**. Partnere:
Lázár Tihamér, akit a jövő idényre
a Magyar Színház már tagjai sorába
szerződtetett. Kitiűnő alakításokat
mutatnak be: **László Gyula** mint **Ó**
Péter, továbbá **Halasiné** a gazda,
asszony ragyogó kreálója és **Halasi**
Mariska mint süketnéma cselédnő.
Kivülök azonban nagyon sok pou-
pás figura van a darabban, elsősor-
ban a **Bogár** könyveket alakító **Ta-**
más, továbbá egy cigány mulatsá-
gos alakítólaként **Misoga**, de **Vajai**
Magdolna, **Szentgyörgyi Mária**, **Su-**
gár Mihály és **Szigeti Jenő** is hálás
feladatok előtt állnak. Minden re-
mény megvan arra, hogy az

IDA REGÉNYE

a próza-együttes újabb kiváló pro-
dukciója tartósan maradjon reper-
toiron, mint a színház szezonvégi
kasszadarabja.

Operett-reprizek: **Tavaszi** (Stra-
uss) és **Dollárkirálynő** (Fall). Mind-
két operett **Remete** kiváló rendezé-
sében.

Csillag kalapszalomban
eredeti bécsi modell kalapok
nagy választékban a legolcsóbb
árban kaphatók
Csapó-utca 5. szám.

Husvétii tojások, sonkák, likörök
dióbél,ogyoró, mák és mindennemű fűszerárut vásároljon a

Hangyában.

Kitűnő fajborok!
Pezsgők

Uradalmi Rizling . . P 0.80
Uradalmi Kadarka . . P 0.74

Nem trükk. Valóság!

Meleg,	szobából	
harátságos,	szobából	20%
tiszta	szobából	
Bőséges,	szobából	
izletes,	szobából	10%
házi	szobából	

engedélyt kap Ön, mint ezen
lap előfizetője **BUDAPESTEN** a
Park Nagyszállodá-
ban. VIII., **Daross-tér 10.**

A mozgós'nhá ak husvétl műsora

(Sze vedély, Volga . . . Volga, A kabi ok kincse)

Vasárnaptól kezdve mutatja be a Vigszínház-mozgó a Budapesten nagy sikert elért legújabb Greta Garbó-filmet, a Szenvedélyt. Izgalmasan érdekes scénárium: Ludwig Wolff regényéből, remek rendezés, olyan hatásos, amellyel annyira kristálytisza és logikus felépítés, aminő csak igazán Fred Niblo rendezői keze alól kerülhet ki. És mindezeneken túl Greta Garba az esodálatos asszony, aki szépségben, mozgásban, egyéniségben, játékban és varázsbán felülmulthatatlan, mindennek felett álló. Greta Garba az orosz kémmő szerepében a legszebb, legcsodálatosabb és legmegrázóbb jelenetek egész sorát tárja elénk. Az ármány és szerelem változatos, izgalmas játéka, két szerelmes ember annyi kalandja és szenvedése után a feloldó és legőszintébb hatású happy end fejezi be a legtisztább művészet felépített darabot. — Ugyanakkor mutatja be az Apolló Tourjanski orosz rendező teljes szépségű filmdrámáját a Volga . . . Volgát. A széleskeretű filmdráma rendezése a balladaszerűséget hangsúlyozza a film feldolgozásában és a szereplők játékában egyaránt. Adalbert Schletow a kozákvezér alakjában igazi regényes filmhős, valami tragikus erő és méla végzetesség mutatkozik arcjárákában, mozdulatművészetében és egész lényében. Liliam Hall Davis, a perzsa hercegnő alakításának szépsége keleti bűbajt, játéka költészetet lehel. Boris de Faze az áruló kozák szerepében, mint az örök sátni kísértő jelképe jelenül elénk. A megragadóan művészi értékű filmdráma két részből áll s mind a két rész egy előadáson peregle. — Az Uránia-mozgó vasárnap és hétfőn mutatja be A kabirok kincse című III részből álló bravuros kaland-filmet, melynek tartalma és tökéletes rendezése a legmagasabb fokig tudja fokozni az érdeklődést és minduntalan olyan szokatlan, olyan vakmerő és elkápráztató produkcióval lép meg bennünket, melyek önfelelt figyelmébe sodorják a nézőt. A darab szereplői oly tökéletesen nyújtanak, hogy a legnagyobb elragadtatással figyeljük vakmerő bravurjaikat.

TESTEDZÉS

A MASz Keleti Kerülete

vasárnap akarta megrendezni a mezői bajnokságait Szolnokon. Azonban a központ kénytelen volt letiltani a versenyt, mert a Keleti Kerület adminisztrációja elfelejtkezett annak idejében való bejelentéséről.

A Magyar Főiskolai Sport Szövetség

a belügyminiszter rendeletileg szólította fel arra, hogy rendkívüli közgyűlésén változtassa meg nevét, illetőleg a „Szövetség” szót hagyja el s helyette mást válasszon. Ugyiszintén kötelezte arra is, hogy mondja ki, hogy több tagot nem vehet fel. A Főiskolai Sportszövetség tegnapi közgyűlése a legerőteljesebben szembe helyezkedett a belügyminiszterrel, a rája oktrojált kötelezettségeket nem teljesítette s így ki van téve annak a Főiskolai Sportszövetség, hogy kormánybiztost kap a függő ügyek elintézésére s azután hatóságilag feloszlatják.

Olvassa a Hajdúföldet!

VÁSÁROK NAPTÁRA:

Március 30-án: Felsőged (sertésvásár nines). Gyömrő, Kocsola.
 Április 1-én. Abádszalók. Kajosmérő (sertésvásár nines). Mészla, Pils, Rétság, Szob, Tevel, Zsámbok.
 Április 2-án. Adony, Balatonlelle (sertésvásár nines). Barcs, Beled, Csurgó, Erdőtelek, Hajós, Hédervár, Jászladány, Kisláng, Köveskál, Moson, Nagyberki, Nagykanizsa (sertésvásár nines). Nádudvar, Óskú, Pécs, Püspökhatvan Sárbogárd, Szabadszállás, Vársorosnamény, Villány.
 Április 3-án. Diószivlő, Dombóvár, Gacsály, Lő- és marhavásár: Jánosháza.
 Április 4-én. Alsóság, Császár (sertésvásár nines). Dég, Erdősokonya, Keszthely, Onód, Paesa, Putnok, Talya. Állatvásár: Celdömök, Kiskomárom.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90 60

Budapest 90.60, Berlin 123.29, Newyork 519.85, London 2523, Páris 20.31 és fél, Miláno 27.21 és fél, Prága 15.39 és fél, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.09, Bécs 73.05, Amsterdam 208.27 és fél.

Valuta- és ércmértékek.

Egy angol font 27.77—27.92, száz esch korona 16.93—17.01, száz dinár 10—10.50, száz dollár 570.80—572.80, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.25—230.25, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz le 3.38—3.42, száz líra 30.05—30.30, száz német márka 135.85—136.35, száz osztrák schilling 80.42—80.77, száz svájci frank 110.15—110.55 pengő. — A nemesiémpeáción a magánforgalomban a huszoronás aranyat 23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.42—0.44, a forintost 1.14—1.16, az ötkoronást 2.18—2.26 pengővel jegyezték.

Gabonafőzsde.

A készrúpiacra a külföldi kereslet hánynya s a malmoknak a vásárlástól való tartózkodása miatt az üzleti tevékenység jelentéktelen. A tiszavideki búzát minőség

szerint 25.25—26.10 pengővel jegyzik. A rozs ára 22.95 pengő.

A liszt- és őrléményiacra a malmok 40.25 nulláslistalapon számították listárait.

A takarmánycikkre piacán, bár az árak csökkentek, kötésre alig került sor. A tengerit 28.15—29.50, a zabot 25.30—26.25 pengővel jegyzik minőség szerint budapesti paritásban.

MEGHÍVÁS.

A „Hangya” Termelő-Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet, a Magyar Gazdaszövetség Szövetkezeti Központja kötelekékbe tartozó Debreceni „Hangya” Keresztény Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet 1929. évi április hó 7-én délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében

EVI RENDES KÖZGYŰLEST

tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok esekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1929. évi április hó 14-én fog megtartatni, mely — tekintet nélkül a tagok számára — határozatképes lesz.

NAPIREND:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tisztajövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelőbizottság választása.
7. Netaláni indítványok.

1928. évi december 31-én a tagok száma 1522, üzletrészeinek száma pedig 3280 drb 10.— pengős, 2512 drb 1 pengős volt: az év folyamán belépett 25 tag 25 üzletrészzel: ki nem lépett senki.

A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a Központi irodában (Ferenc József-ut 9. sz.) kifüggesztettet és mindenki által megtekinthető.

Kelt Debrecen, 1928 december hó 31-én.

Az igazgatóság.

Gondolt-e már arra?

hogyan milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a tavaszra saját részére, vagy családjának. Megmenekülhet a ruha vásárlás gondjaitól, ha nem sajnálja a fáradságát és felkeresia

Hajdusági

férfiruhaáruházat, hol jó izléséhez és kevés pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjuszövetből elkészített ruhát olcsón vásárolhat

**Hajdusági ruhaüzlet
Piac-utca 67.sz.
(A Vármegyeházával szemben.)**

1080/1929. szám.

Árlejtési felhívás

Hajduszóvát község 25/1929. számú képviselőtestületi határozatával egy mélyfürási (ártézi) kut létesítését szándékolván, erre nyilvános árlejtést hirdet.

A fürás a község belterületén munkaadó által kijelölendő és ponton készítenő előirányzott mélység 1000 méter, a befejező esőrákat külső átmérője 6" = 159 mm.

A kijelölt ponthoz a legközelebb eső mélyfürású kutak Kaszás I. István tanyáján és a község belterületén „Deszkás oldal”-on vannak.

Ajánlatokat csakis az erre a célra szolgáló úrlapon lehet tenni, mert etől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. Az ajánlati úrlapon az alkalmazandó esővek anyaga, külső és belső átmérője és kapcsolási módja pontosan megadandó.

Ajánlati úrlap, fürási feltétel és szerződési minta a község előjáróságánál díjtalanul kapható és meg egyezik a m. kir. Népjóléti Minisztérium műszaki osztály által használtakkal.

Csakis oly vállalkozók ajánlata vétetik figyelembe, akik hivatásszerűen foglalkoznak a kutfürással.

Ajánlat tevők tartoznak bánatpénzzel 300 pengő, vagy ilyen értékű és állami munkálatoknál óvadék képes értékpapírt letétbe helyezni. A letét nyugta az ajánlatához esatolandó.

Az ajánlatok legkésőbb 1929. év április hó 28-áig a község előjárósága címére zárt borítékban: „Ajánlat Hajduszóvát község mélyfürásu kutjának építésére” címmel küldendők, vagy adandók be, később, távirati úton érkezett, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok Hajduszóvát községben 1929. év május hó 4-én 10 órakor fognak felbontatni. A felbontásnál az ajánlattevők, illetve meghatalmazottjaik jelen lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a 83.000/1907. B. M. sz. „Közszállítási szabályrendelet” értelmében a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

A község fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az árakra való tekintet nélkül szabadon fog választani, esetleg a fürás létesítése tárgyában másként intézkedik.

Az előjáróság.

Kelt Hajduszóvát, 1929. március 24.
Tóth Albert sk. Nagy Lajos sk.
főjegyző. főbíró.

Szöböldtványok gyökeres házai veaszók, fajtisztán, legolcsóbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi Rt. - nál, Budapest, VIII., Kenyérmező-u. 6. — Kérjen árajánlatot. —

7973/1929. I.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY ÜZLET-HELYISÉG BÉRBEADÁSÁRA

A városi Tanács a Csapó-u. 33—35. sz.) Iparostanonciskola alatti 2. számú (Koncz Lajos-féle) üzlethelyiségnek 1932. április 30-ig terjedő időre leendő bérbeadására utóajánlat kizárásával nyilvános szóbeli árverést hirdet.

Az árverés ideje 1929. évi április hó 9. napjának délelőtt 9 órája, helye pedig a városi tanácssterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes feltevéteket a városháza I. em. 35. sz. hivatalos helyiségében (jog- és pénzügyi ügyosztály) napoként délelőtt 8-tól délután 2-ig lehet megtekinteni.

Debrecen, 1929. évi március hó 28. n.

Városi Tanács.

Hirdessen a Hajdúföldben

MINDENT

nem tehetünk a kirakatokba, de az alábbiakban közöljük rendkívül olcsó, tájékoztató árainkat

- Saját készítésű koverko felöltő P 68 tól
 Mindennapi viselésre tartós szövet öltöny P 36-tól
 Sötétkék kamgarn öltöny . . . P 45-től
 Férfi sport öltöny rövid vagy hosszú nadrággal P 44-től
 Férfi sport nadrág P 13-től
 14-16 éves fiuknak való öltöny P 32-től
 8-10 éves fiuknak való ruha P 14-től

Cégünk csak valóságot hirdet, tessék erről vételesen győződni!

Cégünket kérjük nem össze-
 téveszteni! Férfi fiuruha nagyáru-
 házunk a

Bika-szálló
 épületében van.

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb
 férfi, fiuruha áruháza

7654/929. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a város belterületén 1929. év folyamán fogantatott fejkő és terméskő burkolat javításához szükséges kőanyag biztosítására nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet:

- Szállítandó mintegy:
 1. 10.000 drb 18x18x14 cm. méretű trachit fejkő.
 2. 045 tonna trachit terméskő burkolati kő.
 Ajánlatok csak a kiadott ajánlati űrlapokon tehetők.

A kiírási művelet a műszaki ügyosztályban (rendőrségi épület, Kossuth-utca 20., III. e. 106. sz.) kapható 4 pengő lefektetése ellenében a hivatalos órák alatt.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban „Ajánlatok fejkő és terméskő szállítására” felirattal a polgármesteri hivatalban adandók be 1929. évi április hó 10-én délelőtt 11 óráig.

Ajánlatok felbontása ugyanezen napon déli 12 órakor a városháza tanácstermében.
 Debrecen, 1929 március 25.

A városi Tanács.

Nyíregyházán a „Tiszavidéket” olvassa.

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

STERN
 festéküzletében,
 Plac-utca 10. szám.
 (Bikával szemben.)

Mosott

rongyot

vesz

a Hajdúföld nyomdája
 József kir. herceg-u. 16.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

„Hivatalnoknő”,
 „Szeretném, ha szeretnének”, „Iparos”, „Az éretlen”, „Komoly”, „Allandó”, „Földbíró”, „Jó munkaadó”, „Fajbároni”, „Béla”, „Elevátor”, „Merkur”, Ritka alkalom jellegű levelek vannak a kiadóban.

Auto.
 Hármínczeg és elsején nem találkozhatunk. Következő napok bármelyikén igen. — Közölje velem, mit határozott. Gyöttrő türelmetlenséggel várom. 5413

KIADÓ LAKÁS

Lakás
 kiadó magános nőnek, esetleg két fiatalembernek. Kinnizsi-utca 32. 2126

Magános,
 csendes, rendes, tiszta lakó keres egy szoba, konyha, fűskamara lakást, melyben a vízvezeték és elvezet a lakásban van. Pincepadlás, mosókonyha nem használatos. Cim a kiadóban. 2147

Szép,
 világos parkettes utcai 2 szoba rendelőnek, irodának vagy fiatal háaspárnak kiadó. Cim: Hatvan utca 37. jobbra. 5377

Kiadó
 villamos megálló mellett 1 szobás lakás, előszoba, zárt veranda, azonnal beköltözhető. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth-utca 2156

Kvartélyost
 teljes ellátással felveszek. Kovácsné, Honvéd utca 9. 649

Kiadó!
 Utcái butorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 44. Mandel. 542

Külföbjeáratu
 utcai butorozott szoba 2 egyének is kiadó. Kigyó-utca 30. 2119

Utcái
 három szoba kiadó, irodának, rendelőnek vagy lakásnak, Varga-utca 9. 2118

KIADÓ
 udvari kis szoba, Csillag utca 82. sz.

Kiadó
 különbejáratu utcai butorozott szoba, előszobával, esetleg ellátással. Rákóczi-utca 24/b. 2146

Kiadó
 udvari kis szoba, konyha, fűskamara, azonnal beköltözhető, butorral — vagy anélkül. Ispotály u. 13. sz.

ÜZLETEK

Fodrászüzlet
 főhelyen, elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 5420

Szálloda.
 vendéglő, kávéház, penzió-
 nak kiadó. Hajdúszoboszlói gyógyfürdő előtt. Értekezni Rákóczi u. 5., Hajdúszoboszlón. 563

Nagy
 kert lerakotnak és műhely kiadó. Plac-utca 56. Értekezés dr Csáthynál. Deák Ferenc-utca 9. 571

Megbízható
 felelt keresek Homokkerti szállóm és gyümölcsös kezelésére. Ispotály u. 13. 9101

Főtéri
 férfi szabó üzlethelyiség felszereléssel azonnali átvételre eladó, nemes Deseő László, Kossuth 16. 2145

Egy
 hentesüzlet berendezés eladó. Cim a kiadóban. 2122

Utcái
 lejáratu pincehelyiség műhely, raktár céljára Csapó u. 56. sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 5402

Üzlethelyiség
 Csapó utca 56. sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 5401

Műhely-
 és raktárhelyiségek azonnal kiadók. Rákóczi 12. 2086

Hentesüzletnek
 helyiség azonnal kiadó. — Klór, Gyár u. 4. Telefon: 6-30. 5308

Nyírábrány
 községben egy jó forgalmú fűszerüzlet lakással és hentesüzlettel sürgősen kiadó. Családi okok végett. Cim Boros Györgyné, Nyírábrány. 5302

KERESLET

Megvételre
 keresek 8 vagy 10 lóerős motort. Keszler Jakab. Nyírábrány. 5417

Summás
 vagy szakmányos szőlőmunkás kerestetik város alatt levő négy hold szőlőhöz. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth utca, színházzal szemben. 2160

Pénzestárs
 kerestetik nagy vevőkörrel rendelkező kalapszalonhoz. Cim a kiadóban. 5406

ELHELYEZKEDÉS

Erős líu
 fizetéssel szerelő tanulóknak felvétetik. Osváth, Csapó u. 95. 5399

Szakácsnő.
 önálló főző, április elsejére felvétetik. Jelentkezés: 9-10 órakor Nemzetőr u. 6. Internátus. 5421

Ügyes
 varróleányt és tanulóleányokat azonnal felvesz Miklós Piri, Csapó u. 36. 5423

Periekt szobaleányt,
 ki hosszú bizonyítványokkal rendelkezik, felveszek április 1-re. Cim a kiadóban.

Periekt szakácsnőt,
 ki hosszú bizonyítványokkal rendelkezik, felveszek Cim a kiadóban.

Negyven éves
 özvegy elmenne asszony házvezetőnek idősebb urhoz vagy urnőhöz, esetleg gyermek mellé helyben vagy vidékre. — Levelet „Megbízható” jellegre kérem.

Egy
 fiatal jó munkás borbélysegéd felvétetik állandónak. Auschnitt, Homokkerti.

Bejárónő
 mindenest könyvvél azonnal felveszek. Hatvan utca 23. Zoltai. 5231

Háznesternek
 fiatal házaspár felvétetik azonnal. Varga-utca 7. 872

Majoros
 cseléd családok, kinek 10-12 éves gyerekei vannak, kerestetik, Gazdák Bankja Kossuth-utca, színházzal szemben. 2159

Kaucióképes
szorgalmas megbízható férfi keresek pénzbeszedői, raktárnoki, felügyelői vagy más bizalmas állást. Cim a kiadóban. 2168

Gyermek
mellé minden árva leányt keressék május 1-re. Eötvös n. 85. sz., keresztüület. 5431

Asztalos
tanuló felvétetik Bálint Lajosnál, Rákóczi u. 13. 5442

Intelligente
Witne wunscht in Korespondenz Zu treten mit abschluszt intelligenter Herrn. Chiffre Una Cum Uno. Blatt Függeten Ujság. 5433

Asztalos
tanoncokat fizetéssel vagy ellátásra felveszek épületmunka raktáron. Reszegi, Nyulasbarak. 9100

Jobb leány.
ki takarításban segít, felvétetik gyermek mellé. Ferenc József ut 68., első emelet, keresztüület. 657

Köser borok
kezeléséhez munkások felvétetnek. Reichmann, Széchenyi utca 22. 5422

Gyakorlott
ügyes kiszolgáló kisasszony cukrászdába felvétetik. — Hatvan utca 11. 652

Tanulót
fizetéssel vagy bentkosztra felveszek. Ottó Mihály vasbutorkészítő, Rákóczi 13. 2123

Fiatal
mindenes leányt felveszek kis lakáshoz. Fischer, — Csapó utca 23. 2142

Szántást,
vetést vállalok. Széchenyi ut 14. 2144

Házvezetőnőnek
önálló háztartás vezetésre ajánlkozom, összházi teendőkben perpekt, üzlethez is értek, söntés, Büffé kezelés, baromiitényszést is ért. Iskola u. 8. M-né. 2150

Tanulóleányt
felvesz a Bőzsi kalapszalón, Széchenyi-utca 3. 5361-c

Lelkiismeretes,
tisztá, rendes mindenes főzőnőt felveszek. Brück, Thaly Kálmán-utca 12. 5350-c

Céplakatos
tanulót felveszek, cséplőgarnitúrát megvételre keresek. Arany János u. 37. 5332

AJÁNLAT

20 fillér
1 darab vajazott, körözöttes liptói terős, 30 fillér sonkás, vajás, zsemle, 30 fillér tormás virsli, sonka, felvágottak, sajtok, csemecgék frissen. Nagy Endrénél, Miklós utca 29. 656

Édes bor
literje 80 fillér, Hajnal-utca 27., keresztüület. 2166

Törlesztés
és váltókölcsönt föld és építkezésekre, házigatlanokra legolcsóbban folyósít Bleuer Imre bankháza, Piac-utca 77., kapubejárattal szemben. 562

Poloskairást
ciángázzal és szabadalmozott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. Nánásy. 5389

Legolcsóbb
tűzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes **Berentel szén**, mely a borsodi szénnek között legolcsóbb házi tüzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél házhoz szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4-49.

Fajborok
saját termései édes magasfoku ó és új literenként is napi áron. Arany János utca 30. Rázsó Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap.

1 liter
új bor, jó, kihordásra 90 f., 1 pohár porter sör 40 f. Sebestyenné. Széchenyi 54. 2161

5-6-7 hl-es
prima hordókat cserélnék 20-30 hl-es szintén prima ászok hordókért. Cim a kiadóban. 410

Házépítéshez
kölesönöket legelőnyösebben folyósítunk. Debreceni Bankház, Miklós u. 7. 1861

Bérrautó.
kényelmes, üzembiztos, olcsón megrendelhető. Balázs Piac 89. Telefon 143. 5297

Hordós
káposzta, vizes ugorka kapható. Simonffy utca 5. és Csapó u. 19. Kornhaus. 5249

Börkeztűk
kizárólag saját gyártmányuk, legolcsóbb árban szerkeszthetők be: Női glassé keztűk párja 7.— pengő. Női nappa keztűk párja 8.— P. Női nappa keztűk, csattos, párja 9.— P. Női mosó keztűk párja 8.— P. Női divat keztűk párja 8.50 —10.— P. Női valódi özbörkeztűk párja 10.50 P. Férfi glassé keztűk párja 8.— P. Férfi nappa keztűk, csattos, párja 10.— P. Férfi mosóbör keztűk párja 10.— P. Férfi valódi szarvasbör keztűk párja 12.— P. Autó, hajtó és lovagló keztűket mérték után vállalok. Kossuth 58., keresztüület. 487

Házak, házhelyek!

A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey utcában, Tégláskert Basahalom- és Léta- utcában n, a Boldogfalvai kertben Borzsovay- utcá an többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik elad. k.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglapületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezményel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet rt. ad. Kossuth utca 8

Ékek eladók.
egy és kettős ékek, kapák, vetőgép, ócska szeker, ökörjárom, lószerszámok és más gazdasági eszközök eladók. Hatvan utca 22. 569

Kerül lóca
és 6 drb faülésű vaslábu széket megvételre keresek. Apafi utca 20.

Butorok
jó állapotban eladók. József kir. herceg utca 35., földszint. 5317

Piros-tarka tenyészbika
(magasvérű szimentáli) 28 hónapos, igen szépen fejlett, eladó. Cim: Klub-sitzky Géza gazdasága. — Monostorpályi, Bihar megye. 597

Szőlővessző eladás.
Kétéves gyökeres fajtisztá szőlővessző megrendelhető: Balkányi Béla nyírmártonfalvi szőlőtelepén. Telefon: 459, vagy Nyírmártonfalva 2. sz., vagy személyesen Debrecen, József kir. herceg u. 5. sz., az Arany Bika fürdő melletti csemegüzletben. 5360

Fédeser
taliga jó állapotban eladó. Eötvös utca 35. 2111

Egy
új jó liszteláda és puld eladó. Gólya u. 2. sz. 5309

Eladó
egy strázsaker, ócska eke és egy hatsukkos szekér. Veres utca 8. 651

Éneklő
kanári madarakat olesón eladók. Timár u. 22. 2149

Autó
modern, 4 személyes, csukott, kevés benzin, olajfogyasztásu üzemképes. — Jutányos áron eladó. Hatvan utca 68. 2140

Mercedes
autó hat személyes, kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető csütörtök délig Király utca 9. 2141

Eladó
hétlégkörös dobgyólyos vasrámás magyar gazdasági cséplőpár egyenként is. — Vargakert, K. Tóth u. 10. Szabó. 2125

Eladó
kétszáz liter 5 éves bor kisebb mennyiségben is. — Hadházi ut 13. 2127

Bor
saját termései 25 litertől kapható Markbeintál, Rakovszky 4. 2148

INGATLAN

Szőlő
a város alatt épülettel bérbé, vagy részre kiadó. Miklós-utca 13. 5438-c

Áthelyezés
miatt sürgősen eladó Sesta-kert, Andrassy-ut 39. sz. 1 és fé nyilas szőlő gyümölcsösrel, 4 szobás lakással, sütőházzal, pincével, baromfi udvarral, sertésöl, istálló, jóvízü kuttal stb. 2139

Házhely
uri negyedben. Ujkert Jerikó-utca 42. sz. a két darab sürgősen eladó. Értekezhetni a városi árvaszék-nél, közgyűmánál. 648

Eladó
Csapókert, Báthory u. 2. számú 1630 négyszögöl jökarban levő sarok szőlő, — házhelyeknek is. Értekezni: Cegléd u. 9., d. u. 2-4-ig. 5372

Családi házat
keresek kisebbet megvételre, havi 70-80 pengős törlesztésre. Biztos és pontos fizetés. Cim a kiadóban. 5354

Eladó
egy házhely a Mester utcai sorompónál, vasöntőde mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2157

Szőlő
felesbe vagy munkára kiadó. Károly Ferenc József ut 52. 2136

1400 kvadrát
gyümölcsös föld kiadó. — Acél utca 6. 2132

Bérbeadó
nyaraló három szobás villával Komlóssy uton két nyilas szőlővel. Értekezhetni Miklós utca 7. 2121

Eladó
bent a városban, Temető utca 14. szám alatt 300 négyszögöl házhely, igen nagy forgalmu helyen. — Cegléd utca 9. 5371

Kiadó birtok.
Bérbeadó Vértés községben (jéltai határ) 180 katasztrális hold homoki birtok. Értekezhetni lehet özv. Möröcénéál Vértés (Bihar megye) 561

Szőlő
és gyümölcsös feles munkára kiadó. Gyó eres szőlővessző eladó Ispótyl-utca 13. szám

VEGYES

HUSVÉT
első napján estétől reggelig tartó táncmulatság lesz a „Gazduram” csárdában, — hoszupályi kövesutnál. 2167

Szombaton
kalácsütés lesz egész nap Bihari-telep, Onossai u. 7. Lakatos Lajos. 2165

Azon egyént,
aki csütörtökön délelőtt a nagyerdei gőzfürdő 33. kabinjában felejtett tárcámat megtalálta, felkérem, hogy a benne levő 10 pengő megtartásával a városi zenede portásánál adja le. 655

Házlebontás
miatt üzletemből rövidesen kiköltözöm és így a raktáron levő összes kalap, fehernemű és uridivatárakat feltűnő-olesó-árban kiárusítom. Frank Imre, Piac utca. 5407

Egy törzs
vörösizlandi fajbaromfi és egy tenyészakas eladó. Koltóért cserélek. Szabó Kálmán utca 45. 538

Nagy husvéti vásár
az Ingóságközvetítőben. Ne is gondolkozzék, hanem ha husvétra bármit is vásárolni akar, jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Mindenféle ajándéktárgyak, gyögyörül kandélaberek, facsillárok, antik butorok, nagyon szép ebédlők, magános butordarabok, szekérenyek, ágyak, konyhabereendezések, hangverseny-cimbalmok, hegedűk, vázák és mindenféle ingóságok a legjutányosabb alkalmi áron kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 2044

Szabóműhelyemet
áthelyeztem Piac- utca 77. alá, II. udvar, félemelet jobbra. Elsőrendű munkával készítek ötlönyöket, felöltöket olesó árakért. Tiszttást, vasalást elfogadok. Szőnyi uriszabó. 545

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4486

Apróhirdetésekre, előfizetésekre minden felvilágosítást telefonon a

348. szám ad

Takaréktüzhelyek
leggyorszerűbből legdiszesebbig nagyobb majollikások is kaphatók. Kandia 15. 2134

Fodor Lili
kalapszalónjában, Piac u. 58., legszebb modellek 12 pengőtől. 5396

Kölesönöket
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi utca sarok. 2158

Feherneműt
és endlízést szépen, olcsón készít „Vénusz” kézimunka üzem. Kossuth 4. 2131

Ha szeret
uriháznál étkezni — izleto-set és olesón, — címem a Debreceni Ujság kiadóhivatalában megtudhatja. 2153

Paplangomb
minden színben Barcza paszományosnál jutányosan kapható. Vár utca 2. 2125

Tennisz
rakettek hurozása, javítása szakszerűen Tanczer hangszerkészítnél, Batthyány-u. 6. szám. 5358-a

Geilértisztítás
tűkörfénnyel 8 fillérért — Libándynál, Péterfia utca 4. szám. 253

Ingokot,
férfi és nőit és minden-uemű feherneműt, ágyhu-zatokat mérék után ké-szítek és javítást is vállal-lok 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pen-gőig. Belényesyné Dara-bos u. 53. negyedik ajtó

Mindenüzt megbámulják

elegáns megjelenését, ha ruháit az

ALFÖLDI RUHAKÖZOPNT-nál Ferenc József-ut 51

szám alatt szerzi be.

ELADÁS

Székék
eladók, márványasztalok, páholyok, billiárdasztalok, kártyaasztalok. Hatvan utca 22. 568

Vámospéresi
fajbor eladó kicsibe, nagyban napi áron. Csokonai 13. 2106

Zongora
eladó. Telekí u. 11. 5366

Eladó
elköltözés miatt kis szá-longarnitúra, márvány-lapos mosdó, konyhabuto-rok, függönyök, képek, képkeretek. Timár 50. 647

Eladó
sőrärpa vetőmagnak. Szé-chenyi ut 14. 2143

Eladó
200 darab virágcserep, egy és fél lóerős villanymotor dupla működésű szivattyu-val. Értekezni Rákóczi ut-ca 7. sz., házmaster. 2108

Beköltözhető
modern ház kerttel 21.000 pengőért eladó. Értekezés dr Csáthynál, Deák Fe-renc-utca 9. 570

Eladó ház
Hajdubagason a község leg-forgalmasabb központján, a fő utcában utcai frontra épült szatócs vagy italmé-résre átalakítható 15 méter-es épület 400 négyszögöl udvar s egyéb épületekkel, 4.500 pengőért. Értekezni lehet a tulajdonossal. Fa-ragó Sándorral, Hajduba-gos. 5397-a

Márk telep,
Molnár utca 1. elköltözés végett sürgősen eladó. új ház. 1911

Eladó
ház nagyon olesón. Varga-kert, K. Tóth utca 12. 2129

Eladó
Vargakert, Legányi utca 14 számú ház. Értekezni ugyan ott. 2060

Eladó
ház Radolf u. 42. azonnal beköltözhető, szőlővel, va-lamint Száva Gyula u. 41. sz. 300 □ házhely. 615

Föld
másfél hold, vágóhidhoz öt percre vagy felesbe, eset-leg lakással kiadó. Bihari utca 4. 2114

Csapókertben
Jánosi utca 19. alatti ház azonnal elfoglalható lakás-sal és üzlethelyiséggel. — Batthyányi utca 14. alatti ügyvédi irodában eladó. 496

Bártia fürdőn
Klára villa gyönyörű fekvéssel, új berendezéssel szobák kiadók. Értekezni tessék Dr. Gerényinél, Bar-dejor.

Eleopa
20 hold prima szántóföld eladó. Értekezhetni naponta délután 1 és 2 óra között. Kossuth utca 16., utcai la-kás. 541